



LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Año IX - Núm. 2.267. - Burgos, Jueves, 15 de Enero de 1953. - Precio: 70 Cts
Redacción, Administración y Talleres: Santa Cruz, número 17. - Teléfono 2158

Mañana regirán las
últimas normas
de Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO, 14. -- El 18 de enero entrará en vigor la nueva constitución apostólica "Christus Dominus", que establece normas especiales sobre el ayuno eucarístico. (Efe).

Ayerde policiaco en torno a De Gasperi

ROMA, 14. -- De Gasperi entre más de mil agentes de policía, ha penetrado en la cámara, donde se celebrará la votación de confianza sobre la ley electoral. Los comunistas han luchado en los pasillos contra los diputados democristianos. (Efe).

EL CAUDILLO IMPONDRA EL DIA 19 LOS BIRRETES A LOS CARDENALES ESPAÑOLES

La solemne ceremonia tendrá lugar en la capilla del Palacio de Oriente



ROMA, 14. -- Los dos ab-legados pontificios que son portadores de los birretes para los nuevos cardenales españoles salieron en tren a las 7,20 de la mañana con dirección a España. En la estación fueron despedidos por varios preladados españoles y representantes de la Secretaría del Estado del Vaticano.

Los ab-legados son monseñor Carlos Manuel Toraldo, que ha estado agregado a la Secretaría de Estado durante varios años, y monseñor Julio Barbeta, también de la Secretaría de Estado. Este último es portador del birrete del cardenal Arriba y Castro, arzobispo de Tarragona, y monseñor Toraldo lleva el birrete del cardenal Quiroga y Palacios.

También ha salido para Madrid, en el mismo tren, monseñor Marcelo Silvestrini, que lleva el birrete destinado al nuncio apostólico en Madrid, cardenal Gaetano Cicognani. (Efe).

HOY, ENTREGA DE BILLETES Y SOLIDEOS

MADRID, 14. -- Los portadores de los billetes y de los solidos cardenalicios para los arzobispos de Santiago y Tarragona, así como para el nuncio de Su Santidad, harán hoy la entrega en las respectivas Sedes y en Madrid.

LA CEREMONIA SOLEMNE

MADRID, 14. -- La segunda y más solemne ceremonia, entre los actos que se celebrarán con motivo de la imposición del birrete a los nuevos cardenales españoles, se celebrará en la capilla del Palacio de Oriente de Madrid, el 19 del corriente mes.

Dicho día saldrán del Palacio de la Nunciatura los tres cardenales, acompañados de un solemne y vistoso cortejo, en el que irán los tres ab-legados, los guardias nobles, con sus uniformes, compuestos de túnicas rojas, cinturones y bandoleras de oro, sable y yelmo con penacho de airoas plumas, y altos dignatarios eclesiásticos, civiles y autoridades.

Recibidos con el protocolario ceremonial de las grandes solemnidades de diplomáticos en el Palacio de Oriente, pasarán a la capilla, juntamente con el Jefe del Estado y todas las representaciones de los altos organismos estatales. Allí tendrá lugar la solemne ceremonia.



Su Santidad el Papa, Pio XII, acompañado del prefecto de Ceremonias, monseñor Enrico Dante, a su llegada a la sala donde se celebró el Consistorio Secreto. -- (Foto Cifra U. P. -- Recibida por radio)

Tito, elegido presidente de Yugoslavia

Con anterioridad había sido modificada la Constitución

PARIS, 14. (Urgente). -- Noticia de Belgrado dicen que el mariscal Tito ha sido elegido presidente de la República yugoeslava por la Asamblea Nacional. (Efe).

MODIFICACION DE LA CONSTITUCION

TRIESTE, 14. -- La elección de Tito como presidente de la República federal yugoeslava se hizo a propuesta del diputado servo Veselino y después de haber aprobado la Asamblea Nacional el proyecto de ley --presentado el lunes por el viceprimer ministro y ministro de Asuntos Exteriores, Eduardo Kardelj-- modificando totalmente la Constitución de tipo soviético del año 1940.

En la nueva ley fundamental, el "Presidium" y el Consejo de Ministros son sustituidos por un Consejo Ejecutivo directamente responsable ante el Parlamento, y la Asamblea Nacional corresponde la elección de sus demás miembros, después de la de Tito como jefe del mismo y, por ende, presidente de la República. (Efe).



Su alteza real el príncipe Bernardo, esposo de la reina Juliana de Holanda, conversa con los periodistas momentos después de su llegada a Barcelona, procedente de las Islas Canarias y en viaje de regreso a su país. -- (Foto Cifra Gráfica)

Se anuncia una depuración gigantesca en Rusia

Varios médicos, acusados de atentar contra la vida de altos funcionarios

La campaña antijudía será implacable

LONDRES, 14. -- En fecha próxima se llevará a cabo en la Unión Soviética una depuración de dirigentes, acaso de la misma envergadura de la que se produjo en los años 1937 y 1938. Esta es la opinión que domina en los círculos de Londres, a la vista de las noticias que se reciben de Moscú en torno a la detención de varios médicos.

El anuncio que hizo ayer Moscú de una supuesta conjura para matar a destacados dirigentes rusos se califica de "completa fantasía" aunque los motivos para "descubrir" semejante conjura son estudiados muy seriamente. (Efe).

CUATRO MEDICOS ACUSADOS DE TRACION

ESTOCOLMO, 14. -- El periódico "Aftonbladet" dice que el especialista sueco en cáncer, doctor Ellis Berben, comprobó, al

(Pasa a páginas centrales)

Un burgalés trae de Mendoza (Argentina) un mensaje a los descendientes de don Pedro del Castillo

Ayer llegó a nuestra ciudad el profesor don Esteban Izquierdo, procedente de la Argentina. El señor Izquierdo es contador público y profesor de la Escuela Superior de Comercio "Martín Zapata", de la Universidad Nacional de Cuyo, en Mendoza. Viene a España, su tierra natal, tras largos años de ausencia, a entregar un mensaje en nombre del Instituto Cuyano de Cultura Hispánica a los descendientes de don Pedro del Castillo, fundador de Mendoza. El acto tendrá lugar en Villalba de Rioja, donde nació don Pedro del Castillo.

También el Poder Ejecutivo Provincial de Mendoza ha encomendado con carácter "ad-honorem" al señor Esteban Izquierdo la realización de estudios y observaciones con la industria vitivinícola, así como también el estudio de los procedimientos adoptados en España en materia de forestación.

Deseamos al señor Esteban Izquierdo --burgalés que lleva más de cuarenta años en la Argentina-- una feliz estancia en nuestra ciudad.

Regresan tres ministros a Madrid

BARAJAS, 14. -- En un avión militar, han llegado a las veintuna y media, procedentes de Sevilla, los ministros del Aire, Ejército y Agricultura, señores González Gallarza, Muñoz Grandes y Cavestany. (Cifra).

Los ministros de Franco hablan para LA VOZ DE CASTILLA

Trascendentales declaraciones del ministro de Industria, don Joaquín Planell

Especial atención en 1953 al fomento de la producción. Los tractores agrícolas, la renovación textil y los automóviles nacionales, realizaciones de vanguardia

(Texto de las declaraciones, en octava página)

CRONICA de la CIUDAD

ESPULSA La casa por la ventana

Basta darse una vuelta por las calles o repasar los anuncios de cualquier periódico para observar que son numerosas las tiendas y comercios que hacen liquidación. Una especie de tirar la casa por la ventana, aunque bien pudieran forjarse sospechas de que no es tanto y que los negociantes —para su fortuna— saben bien lo que hacen, que donde no, hubieranse dedicado a profesiones más sosegadas y de menos riesgo de peculio.

La técnica publicitaria hace en esta época verdaderos alardes: "¡Quemamos artículos! ¡Los regalamos! ¡Nadie da más! ¡Ahí van los restos! ¡A precios tirados! ¡Usted no necesita dinero!" Estos son los "slogans" que se exhiben para invitarnos a comprar. Ha llegado la hora del balance, de la liquidación, y entonces salen de las trastiendas artículos y más artículos, en una espantosa mezcolanza.

Sin duda, el comerciante piensa que todo aquello, con el paso del tiempo, se irá quedando fuera de las corrientes de la moda y, por tanto, depreciándose, y que lo mejor es largarlo, antes de que se convierta en un lastre de ruina. Y, entonces, nos convoca a todos para que aprovechemos la "bicoca" y completemos nuestras necesidades de calcetines, zapatos, corbatas y todo lo que queramos, pues las liquidaciones afectan a la generalidad del comercio.

Y aquí viene lo grave. Las gentes han tirado de largo en las fiestas. Han quedado bien en los Reyes con regalos y obsequios, y a estas horas oportunas de hacerse eco de la graciosa invitación comercial andan metidos en eso que ha dado en llamarse la "cuesta de enero", y no queda ni muchas fuerzas para hacer alto y aprovisionarse de ocasión. ¡Lástima!

V. DOMÍNGUEZ ISLA.

Información militar

PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA SEXTA REGION

Comunicación de pago de los haberes correspondientes a la paga extraordinaria concedido por ley de 20-12-52

Día 15. — De diez a una, señores jefes y oficiales.

Día 16. — De diez a una, Cuerpo de Suboficiales y C. A. S. E.

Día 17. — De diez a una, combatientes mutilados de Guerra por

la Patria, permanentes y absolutos.

Día 19. — De once a una, personal que no se haya presentado a cobrar en días anteriores.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa

13:45: Astronomía. Santoral. "Coplas y requiebros". Oropesa. Banda. "Música para enamorados". Noble. Orquesta. "Insensiblemente". Miraki. Idem. "Colorín colorao". Parada. P. Osuna. "Frente a frente". Quiroga. C. Morrell y P. Blanco. "Las guardacoques". Quintero. Idem. — 14:10: Información. "Ven a bailar conmigo". Barelli. Orquesta. "Cita de medianoche". Duteu. Idem. "Flor del arroyo". Navarro. Los Pachos. "Pelea de gallos". Garrido. Idem. — 14:30: Conexión con Radio Nacional. — 14:45: Música selecta. — 15:10: Emisión de la S. F. de la Falange. — 15:30: Cierre.

Tarde

18:00: Emisión del radioyente. — 19:00: Cierre. Noche. 21:00: Emisión sindical PAN. — 21:30: Música sinfónica y de ópera. — 21:45: "Es para mí". Mánaco. Orquesta. "Marcheta". Schertzinger. Idem. — 22:00: Conexión con Radio Nacional. "Un beso chiquitín". Simón. J. Cuenca. "Eso es envidia". Laredo. J. Cuenca. — 22:30: Información. — 22:45: Conexión con Radio Madrid. — 1:00: Cierre.

COLISEO

Hoy, a las 5:30, 7:45 y 11 noche GRAN ACONTECIMIENTO Extraordinario estreno, con la sensación de la temporada, que nadie dejará de ver

¡Quemamos artículos, regalamos, nadie da más!

MANANA será TARDE

Una maravillosa lección, llena de sencillez, humanidad y ternura. La película que le conmoverá profundamente. (N. T.)

Gran Teatro

Hoy, a las 5:15, 7:45 y 11 noche IMPRESIONANTE ESTRENO Uno de los más resonantes éxitos del cine americano



La obra maestra del género policíaco ¡Vibrante! ¡Humano! ¡Impresionante! (N. T.)

AVENIDA

Hoy, a las 5:30 A petición de numerosas familias, única función, con el encantador cuento

La encicenta

A las 7:45 y 11 noche. Estreno de la película más alegre y optimista del cine español

De Madrid al cielo

María de los Angeles Morales, Gustavo Rojo. Una película llena de simpatía y sal madrileña, que entusiasmará a todos. (TT.)

CALATRAVAS

Hoy, de 5 a 10 Último día del más gigantesco programa doble de la temporada

EL GRAN CARUSO

La más valiosa joya cinematográfica de todos los tiempos, y

MURO DE TINIEBLAS

Grandiosa superproducción, plena de acción, interés e intriga. (T. y N.T.)

CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7:45) EXCEPCIONAL DOBLE Último día

EL BUEN SAM

Graciosa y emocionante realización, con Gary Cooper, Ann Sheridan, y

MACAO

Interesantísimo film de contrabandistas, lleno de acción y misterio. (T. y N.T.)

Registro Civil

NECIMIENTOS

María de los Angeles de la Torre Martín, María Franco Ruiz y Martiniano Vallejo Villanueva.

DEFUNCIONES

María Begoña Alonso Saldaña, de 5 meses, de Burgos.

Farmacias de guardia

Señora viuda de Barriocanal, Cid, 8; señor Del Alamo, Vadiellos, 24, y señor Pascual de la Fuente, Salas, 7.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 135, y con 5 pesetas, todos los terminados en 35.

GUION LITURGICO

Jueves, 15. — San Pablo. Santos Mauro, Macario, Benito, Secundina, Isidoró, Juan.

CULTOS RELIGIOSOS

IGLESIA DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA

Cofradía de Nuestra Señora de la Salud y San Sebastián

Esta Cofradía celebrará su función anual en los días 17, 18 y 19.

Día 7. — A las siete de la tarde, bendición de los rosquitos de Nuestra Señora de la Salud, los cuales estarán puestos en el pórtico de la iglesia durante los tres días. A continuación, vísperas y rosario.

Día 18. — A las once, misa solemne, cantada por cantores de la Santa Iglesia Catedral, y sermón a cargo de don Angel Puente Arroyo, párroco de Santiago y Santa Agueda.

Día 19. — A las diez, funeral por los hermanos y asociados difuntos.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS

Se ha recibido en esta Delegación el título de licenciado en Farmacia de doña Sira Pascual de la Puente, el cual puede ser recogido por la interesada previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0,25 pesetas.

CINE CORDON

5 PTAS. BUTACA

PROGRAMA DOBLE Sesión continua de 5:15 a 10

Recluta Boum

Nils Poppe, y

Coniura en Florencia

Conchita Montenegro ¡Guerra al aburrimiento! ¡Dos horas de risa! (T. y N.T.)

11 noche: RECLUTA BOUM

Popular Cinema

La más desternillante película cómica, en sesión continua de 4 a 11 noche

Recluta Boum

Por Nils Poppe, y

Noche de Reyes

Precios: 2 y 3 pesetas (T. y N.T.)

SALA DE FIESTAS

8:30 y 11:30, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 7:30, GRAN BAILE FEMINA

Ana María Grabalos, Argüelles-Aloha, Hermanos Montemar y Truchado y su gran Orquesta

Sólo cuatro coches dejaron de entrar ayer en la Estación de Autobuses

Las comunicaciones de los diversos puntos de la provincia se están efectuando a ritmo lento, debido a la gran cantidad de nieve caída y las posteriores heladas que dificultan el trabajo de dejar expeditos caminos y carreteras. Sólo cuatro coches, de los treinta y cinco que tienen su entrada en la Estación de Autobuses, dejaron de entrar ayer. Fueron estos los de Arija, Espinosa de los Monteros, Huerta del Rey y Coculma. Por la tarde salieron los 31 restantes e incluso los de Arija y Espinosa, en plan de exploración, desconociendo la localidad última que alcanzaron.

La libertad de cubiertas de coche ligero

A partir del día 1 de febrero quedarán en libertad de adquisición los tipos de cubiertas que se indican, quedando, por tanto, en este régimen la totalidad de cubiertas de coche ligero:

400 por 16, 450 por 16, 500 por 16, 525 por 16, 550 por 16, 600 por 16, 625 por 16, 700 por 16, 750 por 16, 750 por 17, 400 por 18, 450 por 18, 475 por 18, 500 por 18, 525 por 18, 550 por 18, 600 por 18, 700 por 18, 500 por 20, 525 por 20, 550 por 20, 450 por 21, 500 por 21, 525 por 21, 600 por 21, 650 por 21 y 700 por 21.

En los planes de fabricación que se dictan a las fábricas se ordenará las cubiertas de este tipo que deben ser puestas a la disposición de los organismos oficiales. El resto será distribuido por las fábricas a sus sucursales y agencias.

Por cada neumático nuevo que se entregue al usuario, se devolverá el usado, cuya recogida se efectuará como hasta el presente.

¡Mujer! Como española y por tener una misión importante que realizar, debes cumplir el Servicio Social. Solicítelo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Cartelera

GRAN TEATRO

"Brigada 21" (3R).

AVENIDA

"La Encicenta" (1) y "De Madrid al cielo" (2).

"Mañana será tarde" (sin calificar).

REX

"El buen Sam" (2) y "Macao" (3).

CALATRAVAS

"El gran Caruso" (2) y "Muro de tinieblas" (3).

CINE CORDON

"Recluta Boum" (2) y "Conjura de Florencia" (3).

AR CINEMA

"Recluta Boum" (2) y "Noche de Reyes" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos. NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

Sueños de ayer a hoy

Una caída

Sagrario Revez, de 36 años, que vive en Santa Clara, 37, sufrió una caída, originándose una fuerte contusión en el brazo izquierdo, con probable fractura del cúbito.

Accidente de trabajo

José Arroyo García, de 39 años, sufrió un accidente cuando trabajaba, produciéndose una distensión en el pie derecho.

El «Rincón de Castilla» celebra su primer aniversario

La Sociedad Recreativa "Rincón de Castilla" celebrará el próximo domingo el primer aniversario de su fundación, con los siguientes actos:

A las doce, en la iglesia parroquial de San Gil, misa conmemorativa y a continuación se servirá un vino de honor en el local de la "peña", y por la tarde, a las dos, habrá una comida íntima en el restaurante Arriaga.

"EL MERCADO DE LOS VIERNES"

Hoy nos puede enviar Vd. el anuncio que desee sea publicado gratis

Durante todo el día de hoy, todos nuestros lectores pueden acogerse a nuestra generosa página "EL MERCADO DE LOS VIERNES", en la que publicamos gratis, enteramente gratis, cuantos anuncios se nos envían. Basta que remita a LA VOZ DE CASTILLA el texto de su anuncio o que le dé por teléfono a nuestra Administración, marcando el 2158. Advertimos a nuestros lectores que para cada inserción en la página "EL MERCADO DE LOS VIERNES" es preciso enviar el texto nuevamente.

PARADISTAS Y GANADEROS

Se vende, en Pedrosa de Valdepeñas, burro de parada; edad, tres años y medio; a toda prueba. Para tratar, señor Medagdo

CUARTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. Dionisio Triche Gómez

que falleció el día 16 de enero de 1949 (O. E. P. D.)

Sus hijos ruegan a sus amistades la asistencia a algunas de las misas que se celebrarán mañana, día 16, en la iglesia de la Merced, a las 8, 8:30 y 9; en la iglesia del Carmen, a las 8:30, 9 y 9:30, y en la capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, a las 10, 10:30 y 11:30; y la reserva, en las Religiosas Adoradoras, a las 6:30 de la tarde, por cuya asistencia les anticipan las más expresivas gracias.

CRONICA de la CIUDAD

CARNET DE SOCIEDAD

Correos interesa la instalacion de casilleros en las casas de vecinos

AGRADECIMIENTO

Doña Maria del Carmen Redondo Cadizanos e hijos, ante la imposibilidad de dar las gracias a cuantas personas se interesaron durante el curso de la enfermedad y asistieron al entierro y funeral de su esposo y padre, don Federico Martinez Varea (q. e. p. d.), expresan por mediación de este periódico su gratitud y agradecen muchísimo tanta atención, por lo que están sumamente reconocidos, con motivo de tan sensible pérdida.

PETICION DE MANO

Por don Samuel Rodriguez, notario de Brivesca, y para su hermano don Bernardino, capitán de Caballería, ha sido pedida la mano de la señorita Maria Ignacia Saldana Pardo, hija del jefe de la Sección de Hacienda de nuestro Ayuntamiento.

Anticipamos nuestra enhorabuena a los futuros contrayentes y a sus respectivas familias.

Nota del Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Maestros a robados en el segundo ejercicio

Don Marc Imo Torres Hudobro, 5'810 puntos; don Carmelo M. Igar Villa, 4'520; don Antonio Curial Sánchez, 5'310; don Fernando de la Iglesia a Mediavilla, 4'500; don Eloy Ortiz Rosales, 4'500; don Tomas Arauzo Delgado, 6'400; don Secundino Santos Miguel, 5'780;

don José Luis Sáez Ubierna, 7'510; don José Gutierrez Portuga, 7'830; don Juan A. Navarro-Rincón, 6'430; don Faustino Garcia Diez, 7'620; don Emilio Cobos Alvarez, 5'310; don Ramón Rabasa Enseñat, 5'600; don Justo Marañez Manzanares, 7'280; don José Relloso Martinez, 5'850; don Tomás Massa Mingo, 6'410; don Ramon Santamaria Calja, 7'330; don Lideonso Heras Abad, 6'220; don Julio Septién Paz, 6'510; don Luis González Mariñelja, 6'890; don José Luis Lejarreta Gutierrez, 7'630; don Andrés González Romero, 4'500; don Angel Izquierdo Barga, 6'270; don Jerónimo Vázquez Pérez, 6'960; don Luis Esteban Sanz, 4'500; don Satorio Mantilla Suárez, 5'570.

Se convoca a todos los señores opositores relacionados anteriormente, a la práctica del tercero y último ejercicio, para que concurran a la Escuela Graduada Ancha a la del Magisterio, el día 16 del actual, a las nueve de la mañana.

Para general información publicamos debidamente sistematizadas, las normas que se contienen en la orden ministerial de 25 de noviembre de 1952 y en las instrucciones de 26 de dicho mes y año, insertas, respectivamente, en el "Boletín Oficial del Estado" número 339 y en el "Boletín Oficial de Correos y Telecomunicación" núm. 2.246 y que se refieren a la entrega de la correspondencia en casilleros instalados en el domicilio de los destinatarios.

JUSTIFICACION

La legislación vigente, que prevé las distintas modalidades de entrega de la correspondencia ordinaria en el domicilio de los destinatarios, no regula debidamente la modalidad de su depósito en casilleros individuales, que se practica con éxito en determinados casos para evitar manipulaciones de personas ajenas al servicio postal o a los destinatarios.

MODALIDAD DE LA ENTREGA EN CASILLEROS

1) Cuando en el portal o en lugar adecuado de la misma planta exista casillero de las características que se determinan seguidamente, el cartero distribuidor depositará la correspondencia ordinaria destinada al cabeza de familia y a todos los que vivieren en su compañía o dependencia, en el apartado que tuviese demodo ostensible el nombre y apellidos de aquél y el número de la planta y puerta de la casa-habitación que corresponda a las señales del sobre o cubierta del envío. El agente distribuidor pondrá el mayor cuidado y diligencia en depositar la correspondencia en el apartado que corresponda, consultando con personas de garantía del inmueble en los casos de dirección insuficiente.

2) El cartero recogerá cada

día la correspondencia que, "devuelta" por destinatario desconocido u otras causas, depositaren los vecinos en el apartado número 1, cuya llave tendrá dicho agente en su poder.

CARACTERISTICAS DE LOS CASILLEROS O APARTADOS

- a) Por su material, estructura, construcción y cierre, los casilleros deberán ofrecer garantías de seguridad, debiendo obrar en poder del inquilino titular la llave de su cierre, que será de combinación diferente para cada cerradura.
- b) Las dimensiones mínimas de cada apartado serán de 25 centímetros de fondo por 18 de ancho y 12 de alto.
- c) La portezuela tendrá recuadro de 9 centímetros de ancho por 3 de alto, protegido por material transparente, en el que se colocará cartulina que exprese con toda claridad: el nombre y apellidos del titular de la casa-habitación correspondiente, el número de su piso y puerta y el número correlativo que corresponde a cada apartado, empezando a contar de izquierda a derecha y de arriba abajo. Asimismo, tendrá una abertura practicable en su parte superior de 15 centímetros de ancho por 15 milímetros de altura para el depósito de la correspondencia.
- d) El casillero deberá constar de un apartado para cada casa-habitación y uno más a los fines que se indican en el número 2, párrafo 2).

CONDICIONES PARA SU USO

- a) El casillero se instalará en el portal o lugar adecuado de la misma planta, de modo que sea de fácil acceso para el cartero y, de otra parte, ofrezca garantías de protección y vigilancia contra manipulaciones ilícitas.
- b) Instalado el casillero, se notificará así al administrador de Correos en escrito firmado por el propietario o administrador del inmueble o por el conjunto de vecinos que, con autorización de aquéllos, hubieren llevado a cabo la instalación y solicitando la entrega en aquél de la correspondencia dirigida a los vecinos del inmueble.

Ha subido la temperatura

Durante todo el día de ayer la temperatura fué más benigna que el día anterior, haciendo a ratos el sol. La máxima que marcó el termómetro fué de 4'4 grados sobre cero, a las 15, y la mínima, a las 5 de la madrugada, de 4 bajo cero.

La calle de Cabestreros

Dando frente al Castillo están los edificios de esta calle, que tiene dos entradas, una por una cuesta que existe en la calle de Fernán González y otra por un callejón del Pozo Seco.

Es otra de las vías de los barrios altos burgaleses que vivió días de esplendor legendario y de gran crudeza, al ver quemarse infinidad de casas de sus contornos. Arso también sufriera los incendios devastadores que dieron principio en la calle de las Armas, contigua al Castillo.

Desde tiempos remotos se le dio el nombre de la calle de los Hilanderos, que documenta la vertiente del cerro del Castillo, fronteriza a la Iglesia de San Esteban, o sea, en el mismo lugar en que hoy se levanta. Su denominación con esta denominación debió a que en ella estaban establecidos los hilanderos de cáñamo con sus talleres y camarillas, como asimismo en otros lugares de San Esteban, camarillas que hasta hace unos veinticinco años aún subsistían en las laderas del Castillo y arrosadas a las murallas que tienen su acceso desde el Arco de San Esteban. Por ejercer esta industria en los lugares señalados se pagaba al Ayuntamiento un canon anual perpetuo de 10 reales. Según referencias de algunos historiadores, hasta el siglo XVII se le conocía con la denominación de la Soguera.

Esta antigua calle era una de las que atravesaba la procesión del Corpus en los años en que ésta desarrollaba sus recorridos por los barrios altos, hacia 1595. Partía de la Iglesia Mayor hasta la Vieja Rúa y pasaba por las calles de San Andrés Soguera, las Descalzas, a San Esteban y regresaba a la Iglesia Mayor.

En el siglo XIII había delante de la Iglesia de San Esteban una pequeña plaza, de la que partía la calle de Cabestreros. Paralela a ésta, hasta terminar en la muralla, estaba la calle del Fierro. Mencionada plaza era en el siglo XV animada vía para celebrar fiestas tradicionales y para publicar los pregones. En el año 1563 había unas viviendas contiguas a una calleja que subía a Peñabera, en la que estaban establecidas unas carnicerías. Encima estaba la de la Albardería, donde había varias casas, de las que era propietario, el año 1885, el regidor de Burgos, Juan Sánchez de Perella, y lindaba con otras que poseía Juan Martínez de Bilbao. En 1518 poseía varias casas en la calle de la Soguera el famoso Nicolás de Vergara, que fueron adquiridas en compra a la Capuchina.

La puerta y arco de San Esteban es del año 1253. Se sospecha que no pertenecía a la actual, ya que puede ser anterior al levantamiento del recinto amurallado.

De la calle de Cabestreros ha desaparecido casi en su totalidad su construcción primitiva. Las contiguas casas que hoy existen no guardan relación alguna con el tipo de construcciones que se realizaban antiguamente en esta parte de la vieja Burgos.

CARMONA

¿Quiere enterarse de todo lo referente a la coronación de la reina de Inglaterra?
 ¿Desea saber todo lo necesario para intentar una escalada?
 ¿Quiere tener puntal noticia de todo lo que son las noches de París?
 Compre "Crónica" antes de que se agote. Cuesta 3 pesetas.

Las misas gregorianas que darán comienzo a partir de hoy día 15, en la parroquia de San Lorenzo, a las 9 de la mañana; en la Merced a las 8'30, y en el Carmen, a las 9'30, así como también el santo rosario que se celebrará diariamente en la parroquia de San Lorenzo, a las 7'30 de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, serán aplicados por el alma de

D. Federico Martínez Varea

(Q. E. P. D.)
 que falleció el día 11 de enero de 1953
 La familia agradecerá la asistencia a alguno de estos actos piadosos, por lo que les quedarán muy reconocidos.
 Burgos, 15-1-1953

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Gaudencio Peralta Miñón

(Médico)
 (Q. E. P. D.)
 que falleció en Burgos, el día 16 de enero de 1950
 Su esposa, hijos y demás familia suplican a sus amistades se sirvan acudir a algunos de los piadosos actos que se celebrarán en sufragio de su alma mañana, día 16, en la capilla del Santo Cristo, de la Catedral, a las 9 y 9'30, y en San Lorenzo, a las 9, 9'30, 10'30, 11 y 12, y en San Pedro de la Fuente, a las 8, y las reservas de las Esclavas y Misioneras Franciscanas de María, por lo que les quedarán muy agradecidos.
 Burgos, 15-1-1953

DOÑA ANA MORAL ARANA

(Viuda de don Pedro Diez-Montero)

Descansó en el Señor en el día de ayer, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su director espiritual, R. P. Anastasio, de la Sagrada Familia; sus resignadas hijas, doña Carmen y doña Joaquina (viuda de A. Blanco); nietos, doña Ana-Maria y don Miguel-Angel Blanco; nieto político, don Juan-Antonio Vicente Izquierdo; sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de corpore insepulto, que se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda hoy, jueves, día 15, a las ONCE, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

Casa mortuoria: Avda. del Generalísimo, núm. 11.

Burgos, 15 de enero de 1953

"La Misericordia". Santa Clara, núm. 2. Teléfono, 1672, Burgos



DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA



La Cristalera de Arijia ha cerrado definitivamente sus puertas

En busca de noticias llegamos a la factoría "Cristalera Española", de Arijia. En ausencia de su director-gerente fuimos atendidos inmediatamente por don Juan Méndez, ingeniero jefe de la factoría, y por su químico, don Vidal Esteban, que nos otorgó toda clase de facilidades. Su amabilidad es maravillosa. El primero, madrileño; el último, burgalés, de la Ribera arandina. Nos acompañan en la visita a las inmensas instalaciones...

El procedimiento de fabricación es de muy difícil explicación a los lectores por la magnitud de su proceso. Desde la extracción de arenas; su lavado; la composición de materias primas y químicas; su fundición; vaciado y laminación, hasta el corte y embalaje sería necesario el explicarlo, no en un somero reportaje, sino en varios y extensos libros de texto de ingeniería industrial.

Al terminar esta jornada y dejar por última vez sus amplias edificaciones, y haber terminado ya todas las labores, nos sobrecoge el silencio. Meditamos y pensamos, y al salir de la última de ellas se nos ocurre una sola cosa: ¿Qué va a suceder en el porvenir con toda esta ingente masa de naves, talleres, centrales eléctricas, viviendas y productores que no serán trasladados, que, en sí, constituyen un pueblo? El pensamiento, sin querer, no fué pensamiento; le expresamos de corazón y a viva voz. Rápidamente, don Juan Méndez nos contesta: "Si Dios no lo remedia, chatarra y calamidad". Nos sobrecogimos. Es una pena que en esta era de industrialización no se remedie esta crisis y se aproveche toda esta materia utilizable. Salimos, con paso lento, y nos encontramos con una nevada, no de abrigo, de peltiza y todo.

En esta fábrica de Arijia se producía a tres clases de fabricación, dentro de las modalidades vidrieras. La luna pulida; el vidrio impreso y el vidrio de color. Los dos primeros procedimientos fueron suspendidos de un tiempo a otro —según nos comunican los interlocutores— hace unos meses, y el "color" era el que iba a poner fin a una centena de años de este ciclo que antes señalábamos. Se notaba, entre todos, un caso de funeral, y muestra de ello, daban el enjambre de productores que manipulaban dentro de las grandísimas naves, y aquellos otros de los talleres auxiliares, que también re-

Precisamente, a las ocho de la noche y sus veintitrés minutos, fué arrojado, en nuestra presencia, en una vertedera, el último de los cazos de un líquido completamente rojizo y que, a los pocos minutos, convirtiase en una hermosa lámina de cristal amarillo —semitransparente—, que en su día adornará alguna de nuestras catedrales, iglesias o casas particulares, de estilo herreriano, en sus magníficos ventanales. Es llegada la hora de comunicar a nuestros lectores que a este tipo de vidrio o cristal se le conoce vulgarmente con el nombre de "tipo catedral", ya que se confecciona en distintas tonalidades de colorido. Nos comunican que en la nueva industria de Avilés no se construirá o fabricará este modelo de vidrio.

Mañana se verá la causa contra la joven María Luisa Rueda, que mató a su novio en la calle de Barrio Gimeno

En la Sala de la Audiencia Provincial de esta ciudad se verá mañana la causa instruida por el Juzgado de Instrucción de Burgos contra María Luisa Rueda Fernández, de 25 años, criada de servicio, que a primeras horas de la noche del 8 de febrero de 1951 dio muerte

a su novio, José Gómez Serrano, cabo primero del Regimiento de Cazadores de Caballería de guarnición en esta plaza, en la calle de Barrio Gimeno, disparando contra él una pistola, ocasionándole la muerte instantánea.

Torresandino de Laga

MUJERES DEMOGRAFICO
Durante el pasado año de 1952, y en las diferentes secciones del Registro Civil de este Juzgado de Paz, se han verificado las siguientes inscripciones:
Nacimientos: 32, de ellos 12 hembras y 20 varones.
Matrimonios: 12, todos ellos entre personas solteras.
Defunciones: 14, repartidos: 11 adultos y 3 niños.

El Ministerio Fiscal en sus conclusiones provisionales, califica el delito de asesinato. Elle para la procesada la pena de 20 años y un día de reclusión mayor, tres años de prisión menor por tenencia ilícita de armas y 50.000 pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

La defensa, encomendada al letrado de este Colegio don Patricio Andrés Lacalle, solicita para la procesada la libre absolución o, en su defecto, que se le imponga la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor, y por la tenencia de armas, seis meses y un día de prisión menor e indemnización de 20.000 pesetas.

Recibe usted «LA VOZ DE CASTILLA» puntualmente?
A fin de conocer y, en su caso, corregir todos los posibles defectos de distribución de este periódico, rogamos a nuestros suscriptores y corresponsales que cuando observen alguna deficiencia nos envíen el presente cupón, señalando aquella con el mayor detalle.
Don. ... que vive en ... calle, n.º ... no recibe el periódico puntualmente, sino que ...
(Firma)

Gumiel del Mercado

CURSILLO SOBRE CULTIVO DE LA VID

Durante los días 8, 9 y 10 del mes actual ha tenido lugar en esta localidad un cursillo sobre cultivo de la vid, organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes para los camaradas encuadrados en las centurias "Alcázar de Toledo" y "Alejandro R. de Valcárcel" y al que se ha permitido la asistencia de gran número de jóvenes y agricultores.

Para este fin se desplazaron de Burgos don Manuel Montalbán Martínez, parito agrícola del Estado, de la Jefatura Agronómica de esta provincia, y el camarada Arsenio F. Soberón, ayudante de Rurales del Frente de Juventudes.

A las siete y media de la tarde del día 8 hicieron su presentación en el local destinado al efecto, acompañados de las autoridades locales, dando comienzo al cursillo, previa la presentación del conferenciante por el camarada Soberón, quien, además, en breves palabras expuso los fines del mismo. Seguidamente hizo uso de la palabra el conferenciante, desarrollando magníficamente, en esta primera sesión, el tema "Las vides americanas y clase de terrenos a que se adapta cada una de sus variedades".

Sucesivamente, en los días que siguieron, don Manuel Montalbán Martínez eligió para sus conferencias los temas "Abonado y poda de las cepas" y "Enfermedades y su tratamiento".

Finalmente hizo uso de la palabra, nuevamente, el camarada Soberón, para agradecer a las autoridades locales el celo desplegado para el mejor éxito del cursillo y a la numerosa concurrencia la atención y grande interés con que siguió al conferenciante.

El Corresponsal

prometiéndole que el Frente de Juventudes no abandonará estas tareas en provecho de la comarca ribereña y, probablemente, en la primavera próxima organizará un segundo cursillo.

Sólo nos queda informar que estas conferencias resultaron muy provechosas y de gran amenidad al final de cada día, ya que varias intervenciones a título de consulta de algunos asistentes, así como diversas jotas y poesías, fueron recogidas en cinta magnetofónica, las que, retransmitidas a continuación, nos ofrecieron unos momentos muy divertidos y de gran camaradería entre todos los presentes.

Nuestra felicitación más sincera y cordial a los señores Montalbán y Soberón, así como a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes y a la Jefatura Agronómica Provincial, por el gran acierto en la organización de este cursillo.

Juan Calvo

Nuevos progresos contra el cáncer

Hasta el advenimiento de la cortisona el cáncer de la próstata y el pecho eran incurables, porque requerían algo que equivaliera a la muerte —la extirpación de las glándulas suprarrenales. En SELECCIONES de Enero Paul de Kruif explica cómo las hormonas sintéticas facilitan ahora un notable procedimiento operatorio para muchas víctimas del cáncer. Conozca este importante informe en su revista favorita la cual le trae además otros 25 artículos y el libro del mes resumido «La Borrascas».

Huerta del Rey

CABALGATA DE REYES
Como acontecimiento pueda señalarse la cabalgata de Reyes de este año, ya que ella, integrada por jóvenes entusiastas, se organizó con gran aparato de luces y bengalas de colores, que causó gran entusiasmo en la grey infantil y admiración en los mayores, por el bello y fantástico efecto.

Recorrió todas las calles de la localidad, haciendo ofrenda de flores y adorando al Divino Infante en el portal de Belén, instalado en la planta baja de la Casa Consistorial, que ofreció un bello cuadro plástico, muy agradable del vecindario, que, no obstante lo desahucado del tiempo, se echó a la calle, adorando reverente al Niño Jesús, mientras voces femeninas, desde el piso principal, hacían llegar el cántico de armoniosos villancicos.

Los niños, que ilusionados habían depositado sus cartas en el buzón instalado al efecto, fueron obsequiados con dulces y juguetes.

Nuestra cordial enhorabuena a organizadores y colaboradores y, de manera muy especial, a los jóvenes que han tomado parte en tan simpático acto, no dudando que el éxito alcanzado les anime a continuar colaborando en obras que contribuyan a dar nota de cultura y buen gusto, ya que para ello cuentan siempre con la ayuda de la Corporación y el beneplácito del vecindario.

TEMPORAL
Estamos pasando días muy crudos de baja temperatura, con persistentes nevadas y hielos, estando cerrado al tránsito "El Cerro" por la enorme cantidad de nieve helada acumulada en dicho punto.

El servicio diario de correo por Aranda y Madrid funciona, aunque con grandes dificultades.

El Corresponsal.

Juegos locales en Frías

El domingo pasado pudimos presenciar una interesante partida de "mus", en la que se vendió una cría de cerda entre los conocidos "ases" Luciano Alonso (a) "Manolete" y José Cantero, de una parte, contra Vitor Pérez y Ladislao Alonso, de la otra, resultando vencidos los primeros; más no resultó así en la segunda, puesto que los vencidos se ganaron la suscripción del periódico LA VOZ DE CASTILLA para todo el año 1953, con la conformidad de ambas partes de seguir jugando en los años sucesivos.

El Corresponsal

CONSULTORIO MEDICO

E. URRACA
OCULISTA
LAINCABO, 17 TEL. 10311

S. ARIAS
Cirujía general y Vías urinarias.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 10 - Teléfono 2215
CLINICA: San Pedro Cardena, 23

Clodoaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

V. OJEDA CARCEDO
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X
Metabolimetría.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 20, 1.º - Teléfono 166

G. BAÑUELOS
OCULISTA
SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 2.º TEL. 1308

D. MARTIN
VARICES - HEMORROIDES
ENFERMEDADES ANORRECTALES
Consulta, todos los meses, del 24 al 29. Calle Victoria, 21. Burgos

Doctor Renedo
CIRUJIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 12. - Teléfono 2956
De 12 a 1'30

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hosp. de la Rubia y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

Estos anuncios se reciben en esta Administración

Los grandes reportajes de LA VOZ DE CASTILLA

POLICIA EN ACCION

El caso de las niñas desaparecidas.-Un viejecito puso la denuncia

El sábado, 24 de mayo de 1924, al anochecer, se presentó un viejecito en la Dirección General de Seguridad. Iba pobremente vestido con una chaqueta raída y sucia, con el cuello y los puños negros de mugre. Iba también sin afeitarse y presenta-

ñas? ¿Murieron o no? Y si murieron, ¿quién las mató? O ¿fue todo un accidente? Estas preguntas dividieron a la opinión en dos grandes bandos; mientras que unos no se atrevían o no querían responderse, otros se las contestaban de un modo terrible, inconfesable y deliberado, que ahora es mejor echar al olvido. La polémica de un suceso de periódico como éste estuvo a punto de provocar una guerra civil, por lo menos sobre las mesas de los cafés.

Las niñas desaparecidas fueron Angelines Cuevas Guillén, de ocho años de edad; Mariquita Ortega Guirao, de diez años, y María del Val Paredes, de siete. Las tres vivían en la calle de Hilarion Eslava, al final; las dos primeras, en el número 71, y la última, en el 64. Todas ellas eran hijas de familias trabajadoras y conocían de cerca la miseria e incluso el hambre.

LOS HOGARES Y LAS FAMILIAS

La familia de Angelines la componían su madre, que estaba enferma en la cama desde hacía tiempo; su abuelo; un tío y tres hermanitos. Todas estas personas ocupaban dos habitaciones sordidas y negras, de las que una de ellas era la cocina. El padre de Angelines, un ca-

POR Pablo Corbalán

marero, conoció a su mujer en Almería, y se casó con ella por dinero. Vivió con ella hasta que al suegro le quedó un céntimo en el bolsillo, y, después, abandonó a su mujer y a sus hijos y se marchó a París.

La miseria reinaba en aquel apretado hogar. Se dormía en el suelo, sobre arpilleras y trapos. Y se cogía desperdicios del mercado, cáscaras de naranja, hojas de col y algún pescado recogido del suelo. Los niños estaban esqueléticos y, a menudo, lloraban de hambre.

El peso de la familia recaía sobre la madre enferma, sobre el abuelo, incapaz, y sobre el tío, que era quien ganaba, de cuando en cuando, algunas pesetas para pagar al casero.

Angelines y sus hermanitos se pasaban el día en la calle, jugando con los otros chicos y chicas por los terraplenes y los descampados.

Angelines había ido a la escuela y aún iba cuando le parecía; pero le gustaba más que no le mandaran y creía libre como un cardo de los solares.

El padre de Mariquita Ortega era pintor, pero no trabajaba. Todos los días salía de casa a ver si encontraba alguna faena, y a veces la encontraba, pero la mayoría de los días regresaba cansado y sin ánimos y sólo sentía deseos de cometer alguna barbaridad. Sus cinco hijos le pedían pan. Y su mujer iba enflaqueciendo más que ninguno, porque era la que menos comía.

En casa de María del Val eran diez de familia; los ocho hijos y el matrimonio. Uno de los chicos, el que tenía dieciocho años, era artista de circo, y cuando ocurrió la desaparición de su hermana se hallaba actuando en Teruel.

El padre de María trabajaba en una fábrica de gaseosas, y mal que bien, con la ayuda de los hijos mayores iba sacando adelante a los suyos.

A pesar de este cuadro sombrío, las niñas que desaparecieron se criaban bien y ninguna de ellas estaba enferma. Eran, además, muy desarrolladas, y los periódicos de entonces las describen de este modo:

Angelines era blanca y tenía el pelo castaño. Con sus ocho años hubiera podido pasar por tener diez o doce.

Mariquita era morena, con los

ojos grandes y muy guapa. Al reír se le formaban unos hoyitos en las mejillas muy graciosos. Sus diez años la habían convertido casi en una mujer.



María tenía el pelo rubio, los ojos azules y las pestañas negras. Cuando desapareció llevaba una cinta de seda color heliotropo sujetándole el pelo.

LA VERBENA DEL BARRIO

Los periódicos no anunciaron la desaparición de las niñas hasta el martes, es decir, cuatro días después. La censura prohibió que se dijera nada hasta ver si se encontraba algún rastro. Pero llegó el martes y como no existía la menor pista, los reporteros fueron informados del suceso. Aquella tarde, con la tipografía más gruesa, se publicaron las primeras informaciones.

La noticia se extendió rápidamente por toda la ciudad, y en las tertulias de los cafés y en las sobremesas empezó a no hablarse de otra cosa. Un misterio cerrado, impenetrable, absoluto, rodeó la desaparición de las chicas, y la Policía tuvo que movilizarse como nunca, revoloteando todo, investigando por todas partes.

El día de la desaparición, el barrio de los altos de Vallehermoso, como se le llamaba a aquella zona, se encontraba en fiestas. En el descampado que se iniciaba después de la casa número 71 habían instalado barracas de pim-pum, puestos de churros, tiosvivos, columpios y aparatos para probar la fuerza. Farolillos y cadenas colgaban de unos postes a otros, y dos o tres organillos tocaban sin cesar músicas alegres y chulaponas. El humo negro, y penetrante de los puestos de churros, lo invadía todo y picaba en los ojos y en la nariz.

Desde que habían empezado a instalar los puestos, unos días antes, los chicos del barrio no se apartaban de allí. Abandonaron sus juegos habituales e inventaron otros nuevos con arreglo al nuevo ambiente. No había mucho dinero para gastar en los tiosvivos, pero se podía uno quedar frente a la rueda, viendo cómo montaban otros chicos y oyendo la música, que tanto alegraba.

Angelines, Mariquita y María no se movían de la verbena ni un momento. Sus hermanitos, cada vez que las llamaban sus madres, tenían que ir a avisarlas. Para una vez al año que venía la fiesta había que aprovecharse bien.

EL PROXIMO CAPITULO: "UN DEPENDIENTE DE COMERCIO FUE EL ULTIMO QUE LAS VIO".



ba un aspecto de profundo abalimiento. A la entrada, le detuvo un guardia.

—¿Qué desea usted?

—Vengo a poner una denuncia.

—¿Una denuncia? ¿De qué clase?

—Es que han desaparecido tres niñas... Yo soy el abuelo de una de ellas... ¿Qué desgracia, Dios mío, qué desgracia!

El viejo se echó a llorar, como si llevara el llanto a punto. Quería hablar al mismo tiempo, pero no podía; las palabras se le quebraban con los hipoes y no se le entendía nada. Ceceaba como un andaluz al escaparse el aire por las meñicas.

El guardia le invitó a sentarse en un banco de madera que había arrimado a la pared y pareció serenarse un poco. Sacó un enorme pañuelo verde, se enjugó los ojos y se sonó las narices con fuerza, haciendo mucho ruido.

—No puede usted imaginarse qué pena tenemos. Se marcharon al mediodía y nadie las ha vuelto a ver. Las tres... ¿Qué les habrá ocurrido? ¿Algo malo, algo malo, sin duda...!

El guardia no sabía qué hacer con el viejo; se decidió y le dio unas palmaditas en la espalda y le dejó después para ir a consultar con alguien. A los pocos minutos regresó y le dijo:

—Mire usted; esa denuncia tiene que presentarla en la Comisaría de su distrito. Allí le atenderán. Y no se apure, hombre. Verá cómo aparecen.

Le hablaba a gritos, como si se dirigiera a un sordo.

ANGELA, MARIQUITA Y MARIA

El caso de las niñas desaparecidas tiene todas las características del folletín. No parece, después de tantos años, un suceso de la realidad, sino un producto de la imaginación de algún escritor de novelas por entregas.

El dilema de los Windsor

El duque es nombrado gobernador general de las islas Bahamas

Al fin, un cargo oficial.-Parte de la guerra la pasó el duque visitando frentes.-Una huida penosa desde Francia a España

EN cuanto el duque de Windsor volvió a Inglaterra, recién empezada la contienda se dirigió a la residencia oficial del primer ministro en Downing Street para hablar con Neville Chamberlain. Cuatro días después, el ministro de la Guerra anunciaba que el duque asumiría en breve un cargo de Estado Mayor en el extranjero.

“Con el fin de que su alteza real pueda prestar servicios en este puesto, el rey ha tenido a bien permitirle abandonar temporalmente el rango de general en jefe del Ejército británico y asumir el de mariscal de Campo, a partir del 3 de septiembre”.

El 21 de septiembre el duque había llegado “a algún lugar de Francia”. Fue alojado en un castillo y mezclado con generales y coroneles. El duque de Gloucester estaba ya en Francia como oficial principal de enlace de las fuerzas expedicionarias inglesas. La duquesa había vuelto a Francia con el duque, y empezó inmediatamente a convertir el chateau de la Croe, su casa de la Riviera, en un hospital. Durante el resto de aquel primer otoño de guerra no se le dio al duque nada importante que hacer. Visitó el frente inglés con el duque de Gloucester y lord Gort. Recorrió la línea Maginot desde Luxemburgo a la frontera suiza. Visitó una sección del frente francés y vio la artillería en acción. Cuando



La reina madre, Isabel, en el coche en el cual seguía los restos mortales del rey Jorge VI. (Foto archivo)

(Pasa a octava página)

INFORMACION del EXTRANJERO

El "André Marty holandés", expulsado del partido comunista

A pesar de su vergonzosa "autocrítica", Berend Blokzyl ha sido «depurado» por orden de Moscú

AMSTERDAM. — (Servicio especial de crónicas "AMUNCO"). La gran purga de los partidos comunistas occidentales ha llegado a Holanda. Víctima de ella, acaba de caer Berend Blokzyl, conocido como "el comunista número uno", y el "André Marty holandés". A pesar de un lamentable espectáculo de autoacusación ante las jerarquías del partido, Blokzyl acaba de ser expulsado de sus filas. Hasta ahora el "André Marty holandés" había sido jefe de los Sindicatos comunistas del país, que él mismo fundó en 1945. En su época de mayor apogeo —1946—, estos Sindicatos llegaron a contar con 200.000 afiliados. Pero después comenzó una etapa de franca decadencia. En 1947, la cifra dada por los propios comunistas era de 150.000 afiliados. Desde entonces, aunque no se han vuelto a dar cifras oficiales, se sabe que más de 10.000 obreros han abandonado las filas de la organización.

Hace dos semanas, en la conferencia anual del Sindicato, Blokzyl fue acusado de esta disminución en el número de miembros y del fracaso de todas las huelgas inspiradas por los comunistas en Holanda, desde 1945. Para evitar la "liquidación", el dirigente rojo hizo su propia "autocrítica".

Confesó que no había atendido a los intereses del partido y el Sindicato, sino a los suyos propios. Admitió que no había permitido el entrenamiento de nuevos dirigentes por temor a que se hicieran más poderosos que él. Por todas estas razones —concluyó— se consideraba indigno de seguir desempeñando su puesto.

Peró ni siquiera este acto de indignidad le ha salvado. La depuración, comenzada hace unos meses entre los principales intelectuales comunistas de Holanda, tenía que extenderse a las organizaciones obreras, por orden de Moscú. Para asegurar-

se del cumplimiento de esta orden, el Kremlin trató de enviar a Holanda a tres comunistas rusos, a los que el Gobierno holandés negó la entrada en el país. Blokzyl ha sido el primer comunista con un puesto importante en la organización del partido que sucumbe a la depuración.

Peró no será el último. Una sola cabeza de turco no es suficiente para explicar la decadencia de las organizaciones rojas en Holanda. Estas, que hace seis años proporcionaban a la candidatura roja el 8 por 100 de los votos del país, apenas si representan ahora el 4 por 100.

Se anuncia una depuración gigantesca en Rusia

(Viene de primera página.)

reconocerlo en enero de 1948, que el fundador del Kominform, Andrés Zdanof, padecía cáncer incurable. El doctor Berben hizo entonces un viaje a Moscú, llamado por cuatro médicos rusos, para reconocer a un paciente y certificar, como lo hizo, que se trataba de un caso incurable y que ningún médico ruso se había equivocado en el tratamiento aplicado. Berben se negó al regresar de Moscú a revelar la identidad del enfermo visitado, que era Zdanof.

Cuatro de los médicos soviéticos acusados de conjura contra la vida de altos funcionarios de la U. R. S. S. y de asesinato de dos de ellos, son los que solicitaron la intervención del doctor Berben; entre los cargos formulados contra ellos está el de haber aplicado a Zdanof un tratamiento equivocado, contra un supuesto estado cardíaco. (Efe).

SE APLICARÁ EL MÁXIMO CASTIGO

LONDRES, 14. — El primer juicio importante por alta traición en la Unión Soviética desde

Un tetramotor se estrella en tierras americanas

Catástrofe minera en Bélgica

La gripe cierra los colegios en Estados Unidos

Un feliz y cuádruple alumbramiento

CALIFORNIA, 14. (Madrugada). No se tienen aún noticias exactas sobre el número de personas que iban a bordo del tetramotor mill-

Herriot, reelegido presidente de la Asamblea francesa

PARIS, 14. — La Asamblea Nacional ha reelegido como presidente de la misma a Eduardo Herriot.

tar estrellado en un campo de arroz, a unos 20 kilómetros al Oeste de Grijley, si bien la Policía informa que no ha habido supervivientes.

Normalmente, estos aparatos llevan una tripulación de diez o doce hombres. (Efe).

CATÁSTROFE MINERA

MONS (Bélgica), 14. — La catástrofe ocurrida hoy en una mina, a ocho kilómetros de Mons, se ha debido a una explosión de gas grisú, y a consecuencia de la misma se confirma la muerte de trece mineros, habiendo resultado heridos otros catorce. (Efe).

EPIDEMIA DE GRIPE

CHICAGO, 14. — La gripe y los resfriados han hecho que la Universidad de Missouri y otros cincuenta centros docentes del país hayan tenido que cerrar sus puertas. A mediados de invierno, la gripe hizo su aparición en Tejas, Colorado, Missouri, Nueva Méjico, Oklahoma, Nebraska, Indiana y el Sur de Illinois. Aun cuando la epidemia es benigna y no se con-

sidera peligrosa por los facultativos, se señala que los afectados por la enfermedad quedan después de ella sufriendo náuseas, dolores de cabeza, debilidad corporal y molestias respiratorias. En algunos lugares la gripe se ha presentado con gran fuerza, como en Missouri, donde los estudiantes universitarios atacados tuvieron que ser encamados en la sala de fiestas de la Unión de Estudiantes por no haber sido en los hospitales. En Greencastle, por ejemplo, en menos de veinticuatro horas se han registrado 230 casos y las escuelas han sido cerradas por espacio de siete días como medida preventiva. (Efe).

CUÁDRUPLE ALUMBRAMIENTO

KRONACH (Alemania occidental), 14. — La esposa de un bañil de esta localidad alumbró en forma normal cuatro niños —tres varones y una hembra— en el espacio de una hora. La madre, de 24 años, y las criaturas, se encuentran perfectamente. (Efe).

Mucho calor bajo el hie

ZARAGOZA, 14. — En el balneario de Panticosa, a 1,630 metros de altura, y donde actualmente dos metros de nieve y una temperatura de unos quince grados, por el efecto, ha sido descubierta una corriente de agua con una temperatura de cuarenta y cinco grados.

El Congreso Mundial de Tuberculosis se celebrará en Barcelona

Zarpa la VI Flota

norteamericana rumbo a Arge.

BARCELONA, 14. — El prestigioso fisiólogo argentino doctor don Manuel Albertal, ha manifestado esta noche que el "American College of Chest Physicians", de Chicago, ha elegido la ciudad de Barcelona como sede del Congreso Médico Mundial de la Tuberculosis convocado para el mes de septiembre de 1954. Participarán en este Congreso más de mil especialistas de gran número de naciones.

MARCHA LA FLOTA YANQUI

BARCELONA, 14. — La escuadra norteamericana surta en puertos españoles del Mediterráneo ha zarpado rumbo a Argel. Se han celebrado varios actos de despedida. El vicealmirante Cassidy ha salido en avión para Madrid.

Difícil situación de los que fueron hermanos siameses

CHICAGO, 14. — Los médicos que separaron a los hermanos siameses Brodia han manifestado que las posibilidades de que sobreviva Roger son "posiblemente muy pocas", ya que sufre todavía trastornos cerebrales de modo permanente y, además, en caso de vivir existen aún menos probabilidades de que sea un individuo normal.

Por el contrario, dicen que su hermano Rodney no tiene ningún signo de daño en el cerebro y que tiene muchas posibilidades de ser un niño normal y poder llevar una vida corriente. (Cifra).

rio de Panticosa, a 1,630 metros de altura, y donde actualmente dos metros de nieve y una temperatura de unos quince grados, por el efecto, ha sido descubierta una corriente de agua con una temperatura de cuarenta y cinco grados.

Desde hace años se advertía en la sacristía de la iglesia de esta estación balnearia, una especie de ebullición natural, y también se había comprobado que aun en el crudo del invierno, y cuando el lago cercano se hiel, hasta el punto de que se puede cruzar a una parte del mismo no logran cuajarse.

Estos días, y con ocasión de proceder a una reparación de la rima de la iglesia, se notó un calor extraño. Mientras la temperatura en el templo era de tres grados, las piedras sobre las que se apoyan el entarimado estaban a dieciocho. Una pequeña excavación dio por resultado encontrar una corriente de agua subterránea que alcanza los cuarenta y cinco grados, y que se dirige al lago.

TRETA



—Así me puedo ir un...

El Mundo de HOY

ESA gran incógnita que es Yugoslavia nos proporciona hoy un nuevo motivo para cavilar sobre su postura ante el grave dilema Oriente u Occidente, que es justo la cuestión de nuestra hora. No es preciso insistir en el extraordinario papel que Yugoslavia jugaría en cualquier eventualidad futura. Contar con este país a uno o a otro lado tiene bastante interés. Y Yugoslavia, que estuvo tan cerca de Moscú que sólo era una prolongación del territorio y del sistema soviéticos, ha venido bandeándose en los últimos años, rompiendo primero con Rusia, creando después una derivante, extraordinariamente peligrosa, con la teoría del comunismo nacional, acercándose cada vez más a Occidente, merced, principalmente, a los dólares de la ayuda norteamericana, para llegar hoy a un nuevo sistema que nos anuncia Tito de más franca aportación a una manera democrática de vida. Inesperadamente ha sido cambiada toda la estructura del Estado yugoslavo, toda la denominación, podemos decir mejor, ya que antes y ahora, una sola voluntad, que es la de Tito, rige en el país.

Tito y la democracia

Peró esta preocupación de las formas puede traer consigo, y de hecho a la larga la traerá, la entera sustitución del régimen que sólo era una vulgar copia del modelo soviético.

¿Es sincera la actitud de Tito? Casi sin temor a equivocación puede asegurarse que no. Es fruto de insistentes y convincentes presiones norteamericanas, producto de un sentido realista y práctico que el dictador yugoslavo ha sabido desarrollar para sacar el mayor partido posible en la pugna entre occidentales y soviéticos. Esta es, sin duda, la concesión a las aportaciones económicas norteamericanas para el régimen del que a sí mismo se ha hecho mariscal de Yugoslavia. Pero, como quiera que sea, tiene un gran interés para el Occidente. Como experimento, es de la mejor categoría. Queda como tal, sin embargo, la posibilidad, la gran probabilidad de que en cualquier momento, si a Tito le es factible, dé media vuelta y vuelva a alinearse junto a Moscú. Gran riesgo que están corriendo los norteamericanos con el ensayo "democrático" yugoslavo.

A él han llegado por la siguiente deducción: No ayudando a Yugoslavia, Tito sigue al lado de Stalin. Invirtiendo allí buenos

puñados de dólares puede conseguirse, en cambio, con algunas probabilidades de éxito, restar a los soviéticos un aliado y ganar una estratégica zona para el Occidente. Tal vez merezca la pena el riesgo. Y así es, en efecto. Dentro de los términos de guerra fría en que se desenvuelven las relaciones con Rusia, era éste el camino a seguir. Especialmente porque Yugoslavia es un ejemplo para cuantos países han caído bajo la órbita de acción del comunismo soviético. En ese bloque aparentemente compacto que junto a Rusia constituyen Polonia, Hungría, Checoslovaquia, Rumanía y la Alemania oriental ha de producir honda mella, como la produce entre todos los comunistas del mundo, el hecho de que un país como Yugoslavia via decidiera apartarse del mando único, crear después un comunismo especial para su uso y llegue ahora a arrojar incluso esa forma y ese estilo. Se reduce, por una parte, el miedo de los países satélites al amo del Kremlin, y se llega, por otra, a hacer tambalear todo un sistema. Por eso, en este orden, aunque esta concesión democrática de Tito no sea sincera, es de gran utilidad para la estrategia general de la política de Occidente.

Fernando RAMOS

INFORMACION NACIONAL

LA LEPRA: ENFERMEDAD CURABLE

El director del Sanatorio de Fontilles hace importantes declaraciones

ALICANTE, 14. — La lepra, esa terrible enfermedad que tantos estragos ha causado desde hace miles de años a la humanidad, puede ser curada actualmente gracias a los más recientes progresos de la ciencia, según ha declarado el doctor Félix Contreras Dueñas, director de la colonia-sanatorio para leproso de Fontilles. Este éxito se obtiene, sobre todo, por medio del diagnóstico precoz, pues en todos los casos tratados al comienzo de la enfermedad se registra casi un cien por ciento de curaciones.

En sus declaraciones, el doctor Contreras Dueñas ha afirmado rotundamente que la lepra es curable, algunas veces espontáneamente, si bien cada vez es más fácil lograr su curación merced a los beneficios de dos progresos recientes: las nuevas medicaciones y el progreso alcanzado en el conocimiento de las formas iniciales de la enfermedad. En este sentido considera imprescindible la actuación de los equipos móviles, que en número de cuatro funcionan actualmente en España. Ya se ha

obtenido con ellos un incalculable beneficio, tanto por el ahorro que reporta a la nación, como por el hecho de que han salvado la vida a más de trescientos niños gracias al diagnóstico precoz, sin el que esos niños hubiesen sido leproso en un plazo más o menos corto.

La medicina dispone ya de varios medicamentos sumamente eficaces para combatir también las formas avanzadas de la enfermedad y se han obtenido éxitos ro-

tundos al combatir las extrañas y monstruosas deformaciones de los tejidos que antes producía la lepra, de suerte que estas modificaciones son cada vez menos frecuentes y están llamadas a desaparecer, pues su origen radicaba en infecciones masivas, ocasionadas por falta de defensas en los organismos enfermos, casos que ya apenas se registran actualmente, gracias a los avances obtenidos en la terapéutica de este mal. (Cifra).

Un desconocido dispara dos tiros a un cobrador en Bilbao

BILBAO, 14. — En la calle José María Escusa, el cobrador Juan Ajuria González, de 34 años, casado, ha sido víctima de un atentado. Cuando se disponía a entregar la recaudación obtenida, un individuo le ha disparado dos tiros en el pecho. Juan Ajuria ha ingresado en

estado gravísimo en el hospital civil del Generalísimo, y el agresor se dio a la fuga. (Cifra).

TEMOR POR UN PESQUERO
CEUTA, 14. — Se teme por la suerte de los seis tripulantes del marrajero "Jaime II", de la matrícula de Ceuta, que se hizo a la mar el pasado día 5.

UN INQUIETO QUE GANO SU ALMA

El Jurado del concurso "San Francisco Javier", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo original de don José Luis Gotor López. He visto, contrito, en la penumbra de una iglesia de esta Navarra, que forja y rompe cadenas, la fe tradicional y llorosa de una anciana enjuta que encendía dos velas al Santo de Javier.

—Por mis hijos, el de la India y el que estudia. Ayúdalos.

Después es fácil comprender algo de San Francisco Javier. Porque todavía existe mucha juventud forzada, y en barbecho se nos entra encandiladamente en el alma la lección polivalente y viva de un hombre de tanta cuna y tanta hazaña, que hace 400 años dejó de peregrinar, hablar y bautizar. Si hoy no sentimos nuestra vida más espoleada por una "inquietud" porralizada en un común afán unitario, rediviva en su asombro e ímpetu y adaptación ante el problema y la perpetuidad, aquí tenemos a Francisco de Jassu Azpilcueta, inquieto español de pro. Francisco es el español, el universitario, el converso, el misionero. Y su inquietud compleja y única, por empuje de su ingente vitalidad, alienta siempre y forja en actitud de vuelo y preocupación divina su vida y su figura que ahora nos pasma y nos convierte.

Cuando había llegado la hora de "un monarca, un imperio, y una espada", y todavía España sentía reciente en su vientre el doloroso gozo materno, alumbador de mundos —hora de esfuerzo y tarea de afirmación, como nuestra actual hora española—, Francisco, espíritu y fruto de su siglo, se impacienta prematuramente por las armas y las letras. Aun su inquietud es primeriza y natural imprecisa y privilegiada. Paris era cenáculo y antorcha superior del saber, alimentada por las disputas de Alemania. Y en Paris, Francisco sueña, banquetea, ron da, se pavonea maestro en Teología. Pero también allí en los corredores políglotas de la Sorbona se encuentra con Calvino —zascandil e innovador— y con un hombre desventajado —combativo y renovador— que le mira ahincadamente con cerebral y paisano cariño. Es el momento de la inquietud sangrienta y crucial, de la conversión de la cazurruz de la carne navarra y de la irresistible dulzura de la gracia, amorosa y convincente sin racionios de reflore-

cimientos escolásticos, ni cerrazones cartesianas. Va a empezar a comprender el "cor nostrum inquietum" agustiniano y sin él sospecharlo, va a universalizar en la Iglesia un "Plus ultra", sobrehumano y clamoroso. Y ahora Javier no se juega su dinero y su peculio, sino que expone de una vez toda su vida y vocación al venturoso azar de los dados de la gracia. ¿A dónde vuelan los humos del hidalgo, las glorias del impulsivo maestro? En estas críticas vivencias, con la brújula de su vocación definitiva y la pólvora de su amor sin orillas, se hace argonauta del espíritu, sin más carabelas que una cruz de palo y su purificada inquietud. Las calzas y el jubón del gentilhombr se han trocado en la sotana raida y en las sandalias, sangrientas del polvo y sudor apostólicos del evangelizador. Quiere otra corte, otro castillo, otro discipulado, otro honor, otra universidad. Y su inquietud es, como "su" España, que descubre y vence, y como "su" Iglesia, que reforma y lucha. Y Javier se muere de tanto apostolado, de tanta embriaguez de almas, de tantas rutas imposibles, como se le mueven y se mueren dentro.

No llegaremos nunca a exaltar a este hombre, que vería su esencia en el "ubique inquietum, nusquam securum" de San Agustín. Su inquietud no se sublima en lo que hizo, sino en lo que quiso hacer y todavía hace por esa transfusión de sangre espiritual del Cuerpo de la Iglesia.

El apóstol lo sabe todo y asimila lo eterno con aplicación temporal de la inexhausta dimensión de la palabra evangélica. Y el universitario se reafirma en el sentido patriótico de su universalidad, para crear una conciencia nacional unisona y humana. Pero se exige una inquietud natural cristiana y misionera, signo de vitalidad y empuje de una realidad constante y serena. Que la universalidad de los universitarios no se estanque —como no se estancó la de Javier— en la cómoda languidez de un éxito inmediato y único, en la contingencia de unos problemas intrascendentes y deportivos.

Frente al "escepticismo y enfriamiento" que señalaba Ruiz Jiménez y "el culto, deportivo y pagano de la juventud" que ve Pemán, frente a la vana irreflexión, a la irracional angustia, la incredulidad sin motivos, el desengaño prematuro, el fatalismo moderno, la cómoda despreo-

cupación, la impotencia "snobista", el pesimismo sin solución, revivamos en la geografía espiritual de nuestro siglo los caminos de Javier, el equilibrio espiritual y fuerte, la vocación recia y divinamente hervorosa del menudo Atlante descalzo, el Hércules apostólico, el Quijote del Evangelio, el Colón del Espíritu Misionero, el Aquiles de los pies ligeros, Andariego, Brazo de Dios y Bautista.

Las lucciñas de las velas eran dos pupilas inquietas de la penumbra La anciana, con caliente y acezosa emoción, rezaba unos gozos primitivos en su mugriento devocionario:

"Francisco Xabier
Apóstol Indico
Balgan tus méritos
A pobres miseros
Eres más que Hércules
En hechos inclitos
En el son fábulas
Y en ti prodigios".

En la calle todo transpiraba la unción impalpable del recuerdo del apóstol, que "vale un Perú" y "que perdió al mundo por ganar su alma".

Tomás Borrás escribe para LA VOZ DE CASTILLA

--- III ---
(Conclusión)

Más cerca tenemos otra demostración. Cuando la Republicucha, esa segunda República que fué más vergonzosa que la primera, el régimen sanguinario y antiespañol, cuando los traidores al servicio del comunismo ruso o de los designios ingleses y franceses se apoderaron del poder, su primer cuidado ¿cuál fué? Aquello que llamaban "triturar" al Ejército, echar fuera

de sus filas a sus jefes y oficiales, sustituyéndoles con "leales" a la hoz, al martillo, al triángulo y al mandil; poniéndoles al frente de escasos efectivos, tan escasos que ni servían, numéricamente, para oponerse a una división extranjera. ¿Y cuál fué su cuidado al empezar el Levantamiento por la independencia? Arrojar al mar a los jefes de la Escuadra, entregar la Escuadra a la barbarie de marineros ignorantes y, de ese modo, aquella construcción naval que había costado años y millones, destrozarla e impedir que sirviese de fijase el lector— ni para unos ni para otros. Porque el objetivo de los que "tritularon" al Ejército y echaron a pique la magnífica Marina de que disponíamos en 1936, no era tanto perjudicar a la Cruzada o exaltar la demagogia, como "dejar indefensa a España", fuere cual fuere el resultado de la lucha: a la España de Franco o a la de Stalin-Churchill-Blum.

¿QUE ES EL NACIONAL SINDICALISMO?

La indefensión de España, con lo que significa, es el constante propósito de los Estados enemigos, de los permanentes enemigos. Oponer a su idea de colonizarlos por la debilidad y balcanizarlos por el separatismo, un Ejército y una Marina robustos y de medula patriótica es, primeramente, conservar intacta la independencia; segundo, conseguir para España puesto honroso entre las potencias; tercero, posibilidad de nuevos horizontes.

Pues el Ejército (y se entiende las fuerzas armadas todas), en frase de José Antonio, es "la salvaguardia de lo permanente". Además, en los puntos programáticos que glosamos es el instrumento de la grandeza.

Que el nacional-sindicalismo acertó al inscribir ese texto a modo de santo y seña de una política, lo dice el resultado obtenido. Que es este: En 1953, Francisco Franco se ve solicitado por los Estados Unidos para que participe en la segunda defensa de la cristiandad, quien primeramente, y contra todos, la defendió en 1936. Y esto, con ascensión de España desde el aislamiento a la colaboración de igual a igual y en libérrima soberanía. ¿A qué se debe? A los soldados y marinos de 1936-39, y al estupendo Ejército, y a la admirable Marina que la España nacional-sindicalista ha creado en catorce años. ¿A que el soldado español es, en 1953, el de mayor confianza y el más poderoso de Europa! En fin, a que los puntos programáticos de la Falange eran clarividentes, y —repetámoslo— ha sido bastante su cumplimiento para devolver a España el rango de primera potencia, "la Jerarquía mundial que le corresponde", así como para asegurarla —premisa indeclinable del período— "la independencia completa".

FRANCISCO CASARES

desde MADRID



"EL CANARIO"

El marqués de Lozoya, que está preparando ya su viaje a Roma para encargarse de la Dirección de la Escuela Española de Bellas Artes, ha dado hoy una conferencia en el Museo Romántico, en el ciclo organizado con motivo del centenario del pintor y miniaturista don Luis de la Cruz, "El Canario". En las salas de este Museo se exponen estos días cuadros y miniaturas de dicho artista isleño. Darán también conferencias sobre su personalidad y su obra los señores Armas Ayala y Hernández Parera. Y se harán visitas colectivas dirigidas por el señor Rodríguez de Rivas, director del Museo.

EL CRIMEN DE MANRESA, AL CINE

El repugnante crimen de Manresa, que costó la vida a la niña Josefina Vilaseca y ha dado lugar a tan amplias informaciones periodísticas, va a ser llevado a la pantalla. La dramática muerte ha conmovido al mundo entero, y una productora ha creído que será interesante perpetuar en el celuloide el caso ejemplar de la pequeña payesa catalana. Esta película se rodará a base de un guión de Jesús Vassallo y Valentin Garcia. Y, probablemente, el título del film será "Espiga de Dios".

HOMENAJE A DOLORES MEDIO

Regresó de Barcelona, con su premio en el bolsillo, la ya popular escritora Dolores Medio. En unas nuevas declaraciones ha dicho que su triunfo lo ofrenda al Magisterio al que pertenece. Y, por su parte, un grupo de maestros nacionales ha pensado tributar un homenaje a la autora de "Nosotros, los Rivero", que, aun teniendo carácter general, será la expresión de alegría de sus compañeros de la enseñanza primaria.

DE TALIA

Está siendo muy comentada la noticia, lanzada con cierto aire cabalístico. Se trata de cosa teatral, y viene a decir que, en cierta compañía dramática de un gran prestigio, se va a modificar la cabecera. Ello quiere decir que saldrá una figura para dejar paso a otra. ¿Acaso es en la Corredera Baja donde se está fraguando el relevo de que se habla? Otra nota de interés: Edgar Neville ha dado su comedia centenaria, y muy aplaudida, "El baile", a Catalina Bárcena. Como se sabe son tres etapas y en la última aparece la nieta de la protagonista. La interpretación tendrá una original modificación sobre lo que hizo Conchita Montes. Y es que la Bárcena se encargará del papel en los dos primeros actos y su hija, en el último.

¿HABLO EN SERIO?

El matador de toros, poeta y cineasta, Marío Cabré, que ha aparecido estos días retratado en Roma con el popular Charles Chaplin, está accidentalmente en Madrid. Ha dicho que su verdadero oficio es el de torero, aunque le guste más y le produzca mayores rendimientos el cine. Pero que no torera porque no le contratan. Añadió que las corridas, tal como está evolucionando la fiesta, deben convertirse en "ballets", sin perder un fondo dramático. No se sabe si Cabré habló en serio o se trata de una ironía que viene a ser oportuno comentario crítico en vista de todo el estrépito que se ha organizado en torno a los arreglos, más o menos descarados, de los cornúpetos.

EL CAMPO

La fiebre aftosa o glosopeda en la provincia

Buena cosecha de patatas en Alava

Desgraciadamente, hemos de reconocer, por ser un hecho público, que los puntos de Santo Domingo de Guzmán, Mecerreyres y Medina de Rioseco, padecen las consecuencias de la glosopeda.

cas de la boca dar un toque diario con una solución de ácido crómico puro (33 gramos en 66 de agua destilada). Si está en los pies el mal, cuidar de que no haya humedad ni basura en la enfermería pecuaria (cuadra), y lavar con zotal o creolina. Limpia

ya la pared interdigital se desprende la piel y en la úlcera se da un toque con la misma fórmula del ácido crómico o se ponen polvos de sulfato de cobre; poner una macha de algodón hidrófilo entre los dedos. (De "El Agricultor Burgalés")

VITORIA, 14 — Son buenos los rendimientos de azúcar de la cosecha de remolacha obtenida este año, según los resultados obtenidos por los laboratorios. La patata continúa sin variación importante en el precio y ha seguido la exportación con ritmo len-

to, hasta que la falta de producción de otras zonas ha reclamado la de las provincias del Norte. Se confirma la apreciación de los labradores de buena cosecha, en cantidad y calidad, de este tubérculo en Alava.

Los caldos obtenidos de las viñas alavesas son de buena calidad y en mucha cantidad. Estas circunstancias, unidas a que los precios se mantienen elevados, hacen prever un buen año para los vinicultores alaveses.

Treinta y siete parcelas de tierra para las que sus propietarios habían solicitado permiso de plantación de vid han sido reconocidas y quedan pendientes de reconocimiento algunas solicitudes por haberlo impedido los temporales.

La recolección de la aceituna está en su fase final y la mouturación ha empezado en fecha más temprana que otros años, aunque desgraciado, para tratar de obtener mejores calidades.

Se proyecta la creación de un nuevo regadío en el término de Santa Cruz de Campezo, que comprende unas doscientas hectáreas. En cuanto a industrias agrícolas, ha sido autorizada la apertura de diecisiete almazaras y una extractora de aceite de orujo. Se tramita la apertura de diecisiete molinos de piensos, de ellos, quince comungales. (Cifra).

Sin novedades en los mercados de los piensos

Las lluvias han contenido la tendencia alcista que se perfilaba en el Mediodía

Continúa el mercado de los piensos registrando poco volumen de negocios. En las zonas meridionales volvía a insinuarse la tendencia alcista en las cotizaciones ante la posibilidad de que empeorase la situación de los pastos, pero las lluvias, las buenas lluvias —se nos informa desde la comarca jiennense de Ubeda—, han vuelto a restablecer los precios anteriores a estas. Incluso desde la comarca extremeña de Mérida se comunica que la demanda de piensos es escasa, de los que quedan muchos en poder de los labradores, y que las cotizaciones se hallan estacionadas. No hay más informe de subida neta que el que hemos recibido de Hinojosa del Duque (Córdoba), en donde según parece ha llegado a pagarse la cebada, en pasados días, a 19 duros fanega, hallándose también en alza las habas, pero, como en Jaén, el cambio del tiempo al desarrollo de los pastizales permite asegurar que esos conatos de elevación quedarán rápidamente neutralizados al reducirse la demanda.

Mortuadamente en la cuantía del noventa por ciento corresponden a pérdidas de capacidad de producción, de trabajo y a gastos de tratamiento de las enfermedades. El diez por ciento restante constituye el porcentaje de las bajas definitivas de reses, por muerte. La relativa benignidad de aquella epizootia ha permitido que en la mayoría de los casos los animales atacados se hayan repuesto, hallándose en la actualidad realizando vida normal, ya se trate de reses de renta o de trabajo.

económico ha ocasionado a los cebadores!

Las cotizaciones, en general. — Veníamos anunciándolo desde hace tiempo: "El censo pecuario español está creciendo a un ritmo mayor de lo que comúnmente se cree, y esto tendrá que traducirse en un descenso de cotizaciones, presión que llegamos al momento en que la oferta supera a la demanda". Y ya lo hemos visto comprobado. Empezó la deflación por los semovientes de gran precio o de lujo, pero en realidad son los que, aunque con poca salida, siguen cotizándose mejor. Alcanzó luego el descenso al de trabajo y de sacrificio, y esta es la tendencia que se mantiene al finalizar el año.

Perspectivas para 1953? Esto depende, en gran medida de la naturaleza. Fundamentalmente, de que no empeore la relativa a la alimentación natural y espontánea del ganado, y de que las epizootias brillen por su ausencia. Pero no dejemos de vislumbrar síntomas favorables. Por ejemplo: no es de prever que el invierno sea demasiado corto en disponibilidades herbáceas. Hasta pudiera resultar, bueno en ese aspecto, a juzgar por el desarrollo de la climatología en esta segunda mitad de diciembre. Por otra parte, hay pienso seco en abundancia —gramíneas, leguminosas, paja, heno—, para contrarrestar eficazmente adversas contingencias. Por otra parte, el ganado entra bien preparado, orgánicamente, en los dominios del invierno, del que podría salir sin serios trastornos a las siempre luminosas perspectivas primaverales.

Por lo tanto, la cabaña lanar da un buen salto hacia arriba. Avanzan también los equinos para los que 1952 ha sido excelente. Lo propio sucede con el porcino, mientras debe quedar estacionario el índice del vacuno.

Predicciones? 1953 puede alumbrar un nuevo movimiento ascendente del censo pecuario en general.

Cotizaciones. — En Medina del Campo pocas transacciones. Algarrobas, a 95-100 pesetas fanega, cebada, a 75-80; avena, a 62-70; salvado, a 1'50-1'65.

ALCAZAR DE SAN JUAN. — Al detall, cebada, a 2'90; titos, a 2'50; yeros, a 2'75; harina de cebada, a 3; salvados, a 2'60. Los precios al por mayor se hallan deduciendo 20 ó 30 céntimos por kilo de los anteriores.

AVILA. — Algarrobas, a 110 pesetas fanega; centeno, a 125; cebada, a 85-90; salvados, a 2 pesetas kilo.

COMUNION (Alava). — No se nota movimiento. Cebada, a 2'85 en almácen; avena, a 2'25; alholvas, a 2'40-2'55, todo por kilo.

TALAVERA DE LA REINA. — Cebada, a 2'85; veta, a 2'35, y algarrobas, a 2'70, precios sostenidos.

PAMPLIEGA. — Cebadilla, a 2'80; cebada caballar, a 2'40-2'50; avena, a 2'40; centeno, a 2'35; alholvas, a 2'40; algarrobas, a 2'50-2'75; titos, a 2'40; esparceña, a 4'60; titos, a 2'50; paja blanca, a 0'80, y de legumbres, a 2'75-2'80.

LA GANADERIA EN 1952. — GRADACIONES ASCENDENTES Y DESCENDENTES Si pretendiésemos esbozar un cuadro de lo que, en el aspecto ganadero, ha sido el año 1952, indudablemente los perfiles habrían de ser discontinuos, dubitativos, en gradaciones ascendentes y descendentes. Quiere esto decir que la campaña ha tenido fases favorables y períodos adversos, pero con toda seguridad ha resultado mucho mejor de lo que se temía que fuese. Es claro que esto requiere una explicación que vamos a procurar ofrecer al lector, presentada en dos aspectos:

Primero. — La fiebre aftosa. — Las especies pecuarias receptibles han sufrido un duro y prolongado ataque. Las pérdidas ocasionadas en el ganado bovino, como en el lanar, pueden cifrarse en bastantes cientos de millones de pesetas.

Con toda seguridad, una verdadera catástrofe. Podría afirmarse que el mayor estrago se ha centrado en las vacas de producción y sus crías, incluso por lo que a bajas definitivas se refiere.

No podemos, pues, sentirnos satisfechos del año ganadero en lo que atañe al aspecto sanitario. Teniase también, y no sin fundamento que la cabaña lanar presentara acusadas taras orgánicas, e incluso que en buena parte no llegara a lograrse. Afortunadamente tales temores no se han confirmado, puesto que la paridera —sin que falten lunares de escasa importancia—, se desarrolla en un tono bastante favorable, hasta el punto de que el porcentaje de corderos, logrados es el que corresponde, tanto en los rebanos trashumantes como en los estantes, a los años considerados buenos, dándose además el caso de que es reducido el número de ovejas vacías, puesto que las que abortaron a causa de la glosopeda, durante el verano, presentan inequívocos síntomas de que, aunque con retraso con respecto a las demás, aportarían también su "contribución" al crecimiento de su censo.

La especie porcina tampoco dejó de ser blanco de enfermedades que tuvieron particular importancia en Andalucía, La Mancha y Extremadura. El "mal rojo" o "mal de África" se llevó al paraiso de los animales a bastantes ejemplares. ¡Quién lo dijera, a la vista de la saturación del mercado de cerdos, que estamos presenciando, y que ha motivado la aguda caída de precios que tan importante quebranto

123.000 pollitos holandeses para España

MADRID, 13. — Ha regresado de Holanda la Comisión del Sindicato Nacional de Ganadería, que se había trasladado a dicho país para efectuar una selección y compra de pollitos de un día, que el Sindicato había de importar para su distribución entre los avicultores españoles, con objeto de fomentar la pureza nacional y la capacidad de puesta de la avicultura patria.

Inicialmente se contrataron ciento veintitrés mil quinientos pollitos de las razas Leghorn blanca, y Rhode Island roja, en calidades de "pedigre" y "selección", con certificados oficiales de garantía y genealogía, extendidos por los Servicios de Control Avícola del Ministerio de Agricultura holandés.

Durante su estancia en Holanda, la Comisión sindical española fué acompañada por altos funcionarios del Ministerio de Agricultura de dicho país, de los que recibieron las mayores atenciones, y les acompañaron en la visita a las más importantes granjas avícolas y salas de incubación. (Cifra).

La Voz de Castilla

Boletín de suscripción

Don que vive en la calle núm. de desea suscribirse por un (1) al diario "LA VOZ DE CASTILLA", a partir del de de 195 (Firma)

PRECIOS
Mes ... 15,-- pesetas
Trimestre ... 45,--
Semestre ... 90,--
Año ... 180,--
(1) Indíquese mes, trimestre, semestre o año. Rellene este boletín y envíelo a nuestra Administración.

BAJAR DE PRECIO EL QUESO EN LA MANCHA

Una rara. En los días anteriores y siguientes a la Navidad, el precio del queso ha experimentado una baja considerable en La Mancha. Estando el mercado suficientemente abastecido, se pagó dicho queso, al productor, a 20'21 pesetas el kilo durante los días 19 y 20. Y el pasado día 27 descendió a 17'18, y la tendencia a seguir bajando de acuerdo al aumento de elaboración de las mayores disponibilidades de leche consecutivas a la sequía de los herbazales.



Una nota de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

De gran interés para los contribuyentes

Por la ley de 20 de diciembre de 1952 se han modificado las normas de Inspección de todos los impuestos, excepto los de Derechos Reales, Aduanas y Timbre, que vendrán reglándose por sus especiales.

Esta ley entra en vigor en primer día de enero de 1953, aplicándose a los impuestos correspondientes a las operaciones verificadas a partir de dicha fecha.

Los expedientes que se incoen, a raíz de una inspección cualquiera, podrán tener las siguientes calificaciones:

- a) De conformidad.
- b) De rectificación.
- c) De omisión.
- d) De ocultación.
- e) De defraudación.

Serán expedientes de "conformidad" los que resulten en el caso de que la inspección halle que las declaraciones del contribuyente coinciden exactamente con los datos examinados. Estos expedientes no originarán obligación tributaria ni penalidad alguna.

Se calificarán de "rectificación" cuando la inspección proponga alguna modificación en la declaración presentada por el contribuyente, siempre y cuando en la declaración presentada por el contribuyente no haya inexactitud y se aprecien errores en las liquidaciones practicadas por la Administración, o bien cuando la declaración o el alta formulada por el contribuyente fué de conformidad con la clasificación tributaria fijada por la propia Administración en virtud de consulta reglamentaria. Estos expedientes no originarán otra obligación más que la que hubiera originado el alta, y, por tanto, solamente existirá la rectificación tributaria sin penalidad alguna.

Se calificarán de "omisión" cuando sin existir previa declaración del contribuyente, o bien resultando diferencias entre lo declarado y lo observado por el inspector, aquél acepte las rectificaciones que éste le proponga siempre que el expediente no deba ser calificado como de "ocultación" o "defraudación". Precisa para que el expediente sea de "omisión" que las diferencias entre lo declarado por el contribuyente y lo hallado por el inspector no excedan del diez por ciento de la base total declarada y el contribuyente acepte en el acto de la visita la propuesta del inspector. Si las diferencias observadas afectan a diversos conceptos integrantes de la base contributiva, y el contribuyente acepta rectificar su situación tributaria respecto a alguno de ellos, se calificará el expediente en cuanto a los conceptos aceptados como de "omisión", si para ello reúne las condiciones necesarias. Los expedientes de "omisión" tendrán una penalidad del veinte por ciento de la cuota líquida.

Se conceptuarán expedientes de "ocultación" cuando el contribuyente no acepta la invitación de la Inspección, o bien, aun aceptándola, que se trae de impuesto que, debiendo presentar periódicamente declaraciones tributarias, dejó de presentarlas para el período o períodos a cuya inspección se proceda, habiéndolas presentado en períodos anteriores, o bien que hubiera sido requerido por la Administración para hacerlo. Que la actuación inspectora haya sido motivada por denuncia pública. Cuando el contribuyente haya sido objeto anteriormente de un expediente de "omisión", siempre que los actos originen

dicho expediente se refieran a bases tributarias sujetas a la misma contribución, y dentro de ésta, a conceptos iguales, de cuyo gravamen quedó enterado al serie notificada la resolución en el anterior expediente, excepto en el caso de que lo declarado por el contribuyente y lo hallado no presenten una diferencia superior al diez por ciento de la base total declarada. Los expedientes de "ocultación" tendrán una penalidad del medio al tanto de la cuota liquidada; si el contribuyente al conocer el fallo de la Oficina Liquidadora lo acepta y renuncia a utilizar contra el mismo todos los recursos, incluso el contencioso-administrativo, la penalidad le será condonada en su cincuenta por ciento.

Serán expedientes de "defraudación" los que reúnan cualquiera de las siguientes circunstancias: Resistencia, excusa o negativa a la actuación inspectora. Mala fe notoria por parte del contribuyente, deducida por hechos realizados para entorpecer o imposibilitar que la inspección conozca sus verdaderas bases tributarias. Que la contabilidad ofrezca notoria irregularidad o que se lleve con un retraso superior a cuatro meses. Que hubiera presentado falsas declaraciones de baja de contribución y concepto a que la inspección se refiere. Que sea reincidente. Se considerará que existe reincidencia siempre que el contribuyente haya sido objeto de expediente calificado como de "ocultación" o "defraudación", siempre que se refiera a bases tributarias sujetas a la misma contribución y dentro de ésta a conceptos iguales y hayan transcurrido menos de cinco años desde que se notificó la resolución firme del expediente hasta la fecha en que normalmente debió declararse el tributo. Se considerará asimismo reincidencia cuando en un período inferior a cinco años el contribuyente esté sujeto por más de tres veces a expediente de "omisión", "ocultación" o "defraudación" por la misma contribución, considerándose una sola contribución el concepto o conceptos tributarios que constituyan un mismo artículo del presupuesto de ingresos de 1952-53, salvo para la Contribución de Usos y Consumos, en la que tendrán dicha consideración cada uno de los conceptos designados específicamente en dicho presupuesto. No se considerará como comprendida en el caso anterior los expedientes de "omisión" cuya cuantía sea inferior al diez por ciento de la base declarada.

Los expedientes de "defraudación" tendrán una penalidad del tanto al triple de la cuota liquidadora, y si el contribuyente acepta el fallo de la Oficina Liquidadora y renuncia a toda reclamación se le condonará al treinta por ciento de la penalidad.

Las Delegaciones de Hacienda podrán imponer multa de cien a cinco mil pesetas a los contribuyentes que, con resistencias, excusas o negativas, obstaculicen la labor de la Inspección, y en caso de reiteración de la falta pueden imponer multas del duplo al triple de las primitivas.

Vienen obligadas a facilitar datos a la Inspección las autoridades civiles y militares y los jefes de las oficinas, tanto centrales como provinciales del Estado, provincia o Municipio, Cámaras, Corporaciones, colegios profesionales, organismos



PERFIL DEL DIA

Aún es hora de rectificar

Según las últimas noticias que tenemos de los proyectos internacionales de la Federación Española de Fútbol, no se ha rectificado nada de lo acordado en un principio sobre los encuentros contra países extranjeros de los cuales ya hemos celebrado dos, el de Argentina y Alemania. Quedan, pues, por celebrar otros cuantos, entre los que sobresale por su importancia el de Inglaterra, en Madrid, el día 15 de mayo.

Estamos todos de acuerdo en que las tácticas demasiado pensadas que el equipo español utilizó frente a los argentinos y alemanes que no fueron ni más ni menos que unas W M mal construidas y organizadas, constituyeron un rotundo fracaso porque nuestros jugadores no están acostumbrados a ellas, mejor dicho a sacarias rendimiento como lo hicieron los alemanes, pues, la verdad es, que en este sentido estamos en mantillas con relación a los más destacados países futbolísticos europeos. Y así con los alemanes, que han sido alumnos, como nosotros, de la maestra Inglaterra en la escuela de la W M no obtuvo nuestra posición táctica ningún resultado positivo, únicamente el del empate en el marcador que la fortuna nos regaló, es de cajón que no debemos intentar de nuevo con los ingleses, que sería como

tr a una guerra moderna armados de lanzas y espadas.

No debemos, porque así lo exige el más fácil razonamiento, procurarnos la victoria con una táctica frente a un enemigo que la usa mejor que ningún otro país por ser el inventor, ya que sería como tratar de ser más papistas que el Papa y ellos nos llevaría de nuevo, al más rotundo fracaso. Esta opinión es hoy del dominio público y se trata de implantar un criterio basado en nuestras más destacadas virtudes que como en Río de Janeiro, sean las que se impongan a todo discernimiento de unas tácticas que no dominamos como quedó bien demostrado en el encuentro contra Alemania.

En Brasil, el arranque y la velocidad de nuestros jugadores, gobernados por un sencillo sistema de colocación, nos dieron la victoria frente a nuestros próximos rivales. Esto lo deben de tener presentes nuestros técnicos y el seleccionador, señor Escartín, que harán mal si buscan otros procedimientos que por ahora no sabemos utilizar y que se nos caen de las manos porque aún presentan muchas dificultades, para nuestros jugadores, que, encunadas en una equivocada interpretación de la W M por parte de los entrenadores de los clubs, no sabrán manejarlos.

RIENZI

Ayer fué probado un jugador arandino

Hoy habrá partido de entrenamiento entre dos equipos locales

La única novedad que hubo ayer en el entrenamiento fue la prueba de un chava de Aranda de Duero, jugador de la Gimnástica Arandina,

615 boletos con 13 aciertos que costarán 1.710 pesetas cada uno

MADRID, 14. — El resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas, correspondiente a la 15.ª jornada de la Liga del pasado domingo, día 11, es el siguiente:

1.051.683,60 pesetas a repartir entre 615 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente a 1.710,05 pesetas cada uno; e igual cantidad a repartir entre 9.824 boletos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente a 107,95 pesetas cada uno.

Se vendieron 1.274.768 boletos con una recaudación total de 3.824.304 pesetas.

autónomos de la Administración, organismos sindicales, oficinas y estaciones de ferrocarriles, puertos de navegación marítima, fluvial y aérea, y toda clase de entidades de carácter público. También la Inspección puede actuar, para mejor conocimiento de las bases tributarias, cerca de las personas o entidades que tengan relación económica con los contribuyentes en condiciones de clientes o proveedores de materias primas, mercancías o servicios. Queda en vigor la prohibición establecida por el artículo 62 de la ley de 16 de diciembre de 1940 sobre toda investigación sobre las cuotas corrientes a la vista establecidas en los Bancos. La inspección podrá realizarse indistintamente en el domicilio del contribuyente o donde se verifiquen total o parcialmente sus operaciones, o en otro lugar para el que expresamente se les faculte por el Ministerio de Hacienda.

que había sido recomendado al Burgos. No es todavía jugador para nuestro equipo por lo que se le vivió y sin otro particular regresó a su casa.

Hoy habrá entrenamiento; un partido entre dos onces formados con los jugadores fichados por el equipo. Y esto es todo lo que la preparación del viaje a Vitoria nos trajo el día de ayer.

Por cierto que en Vitoria se están creando una serie de fantásticas alrededor del partido con el Burgos, que no parece otra cosa que si allí vieran ya duendes... y pitos. Hasta dan a sus aficionados la "inocenciada" de que el Burgos había pedido a la Federación Nacional que el propio presidente, señor Sancho Dávila, fuera como delegado a Mendizorrosa. En verdad, que es grande la fantasía de algunos señores.

Nosotros no consideramos aquí este partido del domingo más que como otro cualquiera de los quince que hay que jugar fuera de casa y en el que uno de los dos equipos puede ganar o perder y también se puede empatar. Ni perogrulladas ni nada, sólo realidades, en contra de lo que se piensa en Vitoria, pues allí parece que viven estos días preencuentro de manera un poco irreal. ¡Que no es para tanto, vitorianos!

El Juventud ha solicitado jugar el domingo en Zatorre contra el Elgoibar

Al Juventud le correspondía descansar el domingo, por otra de esas anomalías que tiene el calendario regional y precisamente cuando hay tres partidos aplazados. Por ello y aprovechando que el Burgos no juega en Zatorre, el Juventud ha solicitado que su aplazado partido con el Elgoibar se juegue el domingo, en Burgos y así en domingos sucesivos no se volverán a dar coincidencias de encuentros tan perjudiciales para su marcha económica y para el terreno de juego.

La BOLSA

MADRID, 14. — Sigue la Bolsa poco activa y principalmente en la contratación de derivados de suscripción. Los de España y Petróleos han tenido negocio activo con dinero abundante. Ha hecho avanzar 17 pesetas los derechos y diez enteros de acciones. También tiene mercado la suscripción auxiliar. Otros avances han sido de cinco enteros en Unión y Fensa, uno en Naval, preferentes, y uno en Fefasa. Las bajas fueron de cuatro enteros en Agua, y uno en Hidroeléctrica Española, Industrias Aragonesas y Aitos nos.

CAMBIOS DE MONEDA
MADRID, 14. — Cambios de moneda extranjera: Dólares USA, 39,65; libras esterlinas, 110, francos franceses y marroquíes, 11,20; suizos, 911,90. Y español, 137,175. (Cifra).

BOLSA DE BARCELONA
BARCELONA, 14. — La Bolsa de hoy en Bolsa de esta ciudad ha caracterizado por el gran movimiento registrado en el curso del correo de acciones. En el correo mejoran las cotizaciones los valores de arbitraje y de todo especial, los petróleos. Las demás titulos se mostraron firmes a excepción de la Ford, que ha descendido algunos centesimos. En obligaciones industriales han mantenido los cambios los negocios monótonos. En valores públicos y valores del extranjero sesión parecida a la de ayer, con un poco movimiento, pero repitiéndose las cotizaciones.

BILBAO, 14. — En Banesto ha ganado dos duros, el señor medio Vizcaya uno y Bilbao otro. En Eléctricas, Vizcaya su principio Iberduero mejoran duro y medio y Española repite cambios. Metales y Metales Bascos y Vizcaya avanzan un duro, y Felguera. Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 505; España de Crédito, 490; Hispano Americano, 369; Vizcaya, serie A, 400; Vizcaya, serie B, 423; F. C. Vizcaya, 400; Vizcaya, 112; Robla, 132; Vizcaya, 120; Electra de Vizcaya, 177,50; Electra de Vizcaya, 177,50; Vizcaya, 5 por 100, 157; Reunidas, 100,50; Reunidas, nuevas, 100, 101; Española, 220; Vizcaya, nuevas, 6 por 100, 208; Vizcaya, 203; Iberduero, 5 por 100, 184; Iberduero, 203; Vizcaya, 6 por 100, 169; Vizcaya, 2.075; Naviera Aznar, 1.360; Vizcaya, 1.415; Altos Hornos Vizcaya, 188; Altos Hornos Vizcaya, nuevas, 181; Vizcaya, 546; Felguera, 228; Santa Bárbara, 135; Azucarera, 109,50; Vizcaya, 164; Fefasa, 158; Vizcaya, 167,50; Papelera, 442; Vizcaya, 298; Explosivos, 231; Vizcaya, 225; Seguros Polar, 500; Vizcaya, 184; Sefanidro, 180.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIOS
Caja de Ahorros
Espolón, 12

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Habiendo quedado vacante el puesto central número 35 del mercado de abastos de la zona de... se hace saber a las personas que deseen solicitarlo, que pueden presentar sus instancias, debidamente reintegradas, en las oficinas del Registro de la Secretaría Municipal, antes de las doce horas del día 26 del corriente mes de enero del año en curso.

Las condiciones y demás antecedentes se hallan de manifiesto en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, donde podrán ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 14 de enero de 1953.
El Alcalde Accidental.

SOLICITO LOCAL
... en calle céntrica de Burgos, preferible Vitoria. Ofertas
... al señor Losada, Administración "LA VOZ DE CASTILLA"

... cada día una ficha...

... Año 1952 (2)

PARTIDOS INTERNACIONALES
... seguimos la enumeración empezada ayer de los resultados
... obtenidos por todas las selecciones nacionales en 1952.

CON SEIS PARTIDOS:
Inglaterra (5 victorias y 1 empate); Escocia (3 victorias,
1 empate y 2 derrotas); Finlandia (3 victorias y 3 derrotas);
Noruega (2 victorias y 4 derrotas); Suiza (1 victoria, 1 em-
pate y 4 derrotas); Suiza (1 victoria, 1 empate y 4 derrotas);
Argentina (1 victoria, 1 empate y 4 derrotas); Polonia (1 vic-
toria, 1 empate y 4 derrotas).

CON CINCO PARTIDOS:
Brasil (4 victorias y 1 empate); Chile (4 victorias y 1 de-
rrota); Rumania (4 victorias y 1 derrota); Alemania (3 vic-
torias, 1 empate y 1 derrota); Perú (2 victorias, 1 empate y
2 derrotas); México (1 victoria y 4 derrotas); Alemania orient-
al (5 derrotas), y Panamá (5 derrotas).

Los nuevos valores del futbol español

... contra representaciones de otros
... países de su misma categoría. De
... este modo perderían el respeto y
... el temor a actuar en campo ex-
... tranjero y se irían habituando
... a llevar encima la responsabilidad
... que entraña el vestir los colores
... nacionales. Además la probabili-
... dad de figurar en la selección
... "A", la meta dorada de todo ju-
... gador, en caso de rendir en la
... "B", será un acicate para todos
... los que se alineen en ésta, sin
... quitarles nunca la esperanza de
... ser titulares porque en un sólo
... partido no están a la altura de-
... bida, ya que se les debe dejar tiem-
... po para que rectifiquen y para
... que no se consideren fracasados
... antes de tiempo, porque todos
... hemos sido jóvenes y sabemos lo

... rápidamente que crecen en los oo
... rezones de veinte a veinticinco
... años, lo mismo el desaliento que
... la esperanza. ¡Adelante, pues, con
... la juventud!

PUBLICACIONES «REUS»
... se ha publicado "El enigma
... de la luz amarilla", de Harry Ste-
... ven Keeler. Precio, 36 pesetas.
... incluimos prospecto en el que es-
... tán incluidas las veinticinco obras
... de este autor vertidas al español,
... con sus respectivos precios. INS-
... TITUTO EDITORIAL REUS
... el libro que busca no lo en-
... cuentra en su librería diríjase al
... INSTITUTO EDITORIAL REUS,
... calle de Toledo, 6 y 23, Madrid, e in-
... mediatamente será atendida su de-
... manda.

LA VOZ DE CASTILLA
Santa Cruz, 17
Teléfono 2158
El mejor regalo... la Agenda 1953
que ha editado la Sección Feme-
nina. Adquirirla en la Delegación
Provincial de la Sección Feme-
nina.

Deportes

NOTICARIO DEPORTIVO

**RICARDITO CEDIDO AL VALIA-
DOLID**
MADRID, 14. — Ha salido para
Valladolid el jugador madridista
Ricardito, cedido por el Real Ma-
drid al club vallisoletano hasta fi-
nal de temporada.

**DEL PONFERRADA AL ATLE-
TICO DE MADRID**
MADRID, 14. — Ha fichado por
el Atlético de Madrid el defensa
García Blanco. Tiene 19 años de
edad, y procede del equipo de Ter-
cera División Sociedad Deportiva
Ponferradina.

**ACUERDOS DEL COMITE NACIO-
NAL DE AFICIONADOS**
MADRID, 14. — El Comité Na-
cional de Futbol Aficionado de la
Real Federación Española, se reu-
nió ayer bajo la presidencia de don
Miguel Moscardó.
Se examinaron las propuestas
para presidentes de los Comités Re-
gionales de Futbol Aficionados, y

se ultimó la designación de los
ellos.
Se aprobó asimismo el campeo-
nato de selecciones regionales ju-
veniles que tendrá lugar del 15 al
22 de marzo próximo.

Se acordó interesar de todas las
Federaciones que den cuenta de la
constitución definitiva de sus Comi-
tés de Futbol Aficionado, así como
un informe completo sobre los equi-
pos inscritos en los Campeonatos
Juveniles, desarrollo de éstos y
calendarios respectivos.

**FALLECIMIENTO DEL PADRE
DE CARLSSON**
MADRID, 14. — Ha salido para
Suecia el jugador del Atlético de
Madrid Carlsson, con motivo del
fallecimiento de su padre, de cuya
triste noticia tuvo conocimiento
ayer el interior sueco. No podrá
participar, por tanto, en el próximo
partido Atlético-Oviedo, en el esta-
dio de Buenavista.

**MAÑANA SE DISPUTARÁN LAS
SEMIFINALES DEL CAMPEO-
NATO DE GALGOS**
MADRID, 14. — En los campos
de caza de Alcorcón se han cele-
brado hoy los cuartos de final de
los XV Campeonatos de España de
Galgos en Campo.

El viernes próximo, en el caza-
dro de la Venta de la Rubia, se
disputarán las semifinales, en las
que se enfrentarán, en la primera
colera, "Calamidad", militar y "Pri-
mera II", de Córdoba, y en la se-
gunda, "Zaranda", (Avila) y "Mar-
ca", (Salamanca).

**DEL 5 AL 8 DE ABRIL SE JU-
GARA LA COPA LATINA**
MADRID, 14. — La primera Copa
Latina de Baloncesto se celebrará
en el frontón Recoletos, en los días
5, 6 y 8 de abril próximo. Partici-
parán en la competición los equi-
pos de la Società Berlatti Olímpica,
campeón de Italia; Association Spor-
tive de Billaur, campeón de Fran-
cia; C. F. de Oporto, campeón de

Portugal y Real Madrid C. F., cam-
peón de España.

**UN JUGADOR CHILENO VIE-
NE A REFORZAR AL ZARA-
GOZA**

ZARAGOZA, 14. — Ha llegado
a Madrid, en avión, el jugador chi-
leno Díaz Zambrana, que juega de
extremo y de interior y que envía
a reforzar al Zaragoza un zarago-
zano residente en Chile apellidado
Cruz, relojero de profesión y que
se trasladó a Chile hace tres años.
En su deseo de fortalecer al Real
Zaragoza, Cruz ha pagado un mil-
lón de pesos chilenos para que el
club Vanderbers, de Santiago de
Chile, al que el jugador pertenecía,
le dejara libre estos cuatro me-
ses en que no hay allí competicio-
nes oficiales. Si las condiciones
económicas que imponga dicho ju-
gador son convenientes al Zarago-
za, lo empleará en su equipo du-
rante dicho período de tiempo.

**PORTUGAL SE INSCRIBE EN
EL CAMPEONATO DEL
MUNDO**

LISBOA, 14. — Con carácter
oficial se ha inscrito Portugal en
el Campeonato Mundial de Ful-
bol, que se jugará el año que vie-
ne, en Suiza.

**HA MUERTO EL BOXEADOR
J. RISCO, EX-CAMPEON
MUNDIAL**

MIAMI (Florida), 14. — Johnny
Risco, de 50 años de edad, ex-
campeón de boxeo de los pesos
pesados, ha fallecido esta noche,
mientras asistía a un espectáculo
nocturno.
Risco realizó su último comba-
te en febrero de 1940. Llegó a é-
sta hace sólo una semana, con su
esposa, para pasar unas vacacio-
nes.

RIENZI
**A las ocho, en el frontón
cubierto, se jugarán dos
partidos de balonmano**
Esta noche, a las ocho, se ju-
garán en el frontón cubierto de
la Ciudad Deportiva los siguien-
tes partidos de balonmano:
Brocha S. D. - Club Ciclista y
Alianza F. J. - Proa F. J.

Trinchera doble tela, 70 duros
Rebeca fantasía, 5 duros
¿QUE LE DICE ESTO?
Antes de comprar ha de examinar los escaparates de
Almacenes CAMPO
Así conocerá los precios mejores de estos tiempos en la di-
versidad de artículos que se ponen a la venta como
RESTOS
DE
Almacenes CAMPO
Compre aquí mucho por poco dinero

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras 4 pesetas; cada palabra más 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance", Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche.

**VENTAS Y
COMPRAS**
NINGUN ARTICULO USADO PO-
DRA VENDERSE, SEGUN LO DIS-
PUESTO EN LA LEGISLACION
VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL
30 POR 100 DEL SEÑALADO EN
LA TASA
VENDESE dormitorio, cuarto estar,
nuevos, modernos, económicos.
Aparicio Ruiz, 18, apartamento, 12.
POLLITOS. Los mejores y más sa-
nos, 10 Granja Ebro. Felipe Ba-
rriuso. Estación Villagurán, Estación
Autobuses o Mercedero Ma-
rilleros. Teléfono 2901.
POLLITOS recién nacidos. AVISO
San Isidro, Santa Clara, 46

POLLITOS selección, Granja San
Benito. Aparicio Ruiz, 12, bajo
(detrás Audiencia).
POR electrificación finca, se ven-
den cuatro moto-bombas de gaso-
lina. Un Fita 3 H. P. Un Corona
440 H. P. Un B. C. C. 4 H. P. y
un B. C. C. 6 H. P. Como nuevos,
tres meses uso, baratos Diríjirse:
Granja de Guimara, Burgos.
MAQUINAS escribir portables, nue-
vas, garantizadas, 3.100 pesetas.
e la Vega. Sombrecilla, 21.
VENDO, barata, moto-pedal Aero-
motor Iresa, 53 c. c. Vilumbrates.
Villafraña Montes de Oca.
POLLITOS razas Leghorn y Cas-
tellana. In cuba dora Castellana.
San Gil, 7.

**GANADOS
Y APEROS**
HERRADORES, carreteros, herra-
ros: Cortacillo para herraduras,
lantas para carro, pletina y ca-
drado en hierro y acero cualquier
med.da. Talleres Forja Mecánica
José Calatayud. Calahorra (Lo-
groño).
ARADOS brabant, Vertederas
Triplex". Gradas. Segadoras.
Aventadoras. Motores. Bombas
para Molinos. "Central Agrícola"
Estación Autobuses.

CUANDO EL PERIODICO SIRVE PARA ALGO MAS QUE ENVOLVER

EL REPORTAJE DEL DIA

Un riquísimo archivo, con más de cincuenta mil recortes, tiene D. Eduardo Díez Conde

Desde el año de 1918 lleva coleccionando artículos sobre política internacional

CONOZCO a don Eduardo Díez Conde desde mis tiempos de estudiante. Era y continúa siendo profesor de inglés en el Instituto de Enseñanza Media de Burgos. La clase, alterna y de una hora de du-

ración, agradaba, porque, además de iniciarse uno en el idioma de Shakespeare, se enteraba de la actualidad mundial. El germen periodístico de los quince años se alimentaba con aquel ojeo de la Prensa inglesa que don Eduardo nos ofrecía para su versión al castellano. El cuestionario cursilón de los métodos lingüísticos dejaba paso, con acierto, a esa forma y manera de aprender los idiomas, que es, en suma, la más práctica y, a la vez, la más eficiente. El señor Díez Conde es además periodista con muchos años en la profesión, y aunque no ejerce de una forma activa, está al tanto y conoce como nadie el proceso de la Prensa actual. Ayer estuvimos en su casa y transcurrió la velada en una sucesión de recuerdos y de curiosidad, por estanterías, carpetas y armarios de su nutrida biblioteca.

ño y amor por la letra impresa y volandera. El periódico, por su misma finalidad, tiene una vida efímera. Un día escaso y su desaparición es total, triste refugio de envoltura de pescado o de zapatos viejos. A nosotros, los periodistas, nos duele esto, porque cada página tiene el esfuerzo de muchas horas y quien sabe si de muchas desazones. El cariño por la Prensa de don Eduardo Díez Conde, llega al límite. Cada periódico para él tiene algo de interesante. Especializado en política internacional ha logrado reunir una sorprendente colección de recortes que se eleva a los cincuenta mil. Desde el año 1918 ha ido coleccionando artículos, comentarios, reseñas entresacados de la Prensa nacional y extranjera. Veinticinco revistas mensuales, además de otros varios periódicos, llegan hasta su domicilio, y si entre sus páginas hay algo digno de interés, queda archivado. Y es así como el periódico, estas páginas movidas por el soplo de la actualidad y lo efímero, tiene en el concepto de don Eduardo Díez Conde una vida larga y duradera, porque la meticulosidad y el cuidado son normas fijas del recopilador, quien trata a sus recortes como si fueran obras de valor incalculable.

cuentran motivos para interesantes reportajes. Sobre las maquinaciones de la masonería aprendimos ayer bastante, y no sobre hipótesis baladíes, sino sobre datos y referencias concretas. El enigma de las claves, que en su debido tiempo tuvieron una importancia singular en misión específica, y otros valiosos detalles quedan encerrados en esas carpetas sencillas donde año tras año el señor Díez Conde ha recogido cose-

cha personal, que con el pasar del tiempo tienen una calculable importancia. Una buena tarde la pasamos. E incluso un poco, repetiremos por la curiosidad innata del periodista le lleva a escudriñar ese cúmulo noticiable que, un tesón y continuidad a prueba, ha coleccionado que fué profesor nuestro de inglés y ahora es un buen

Cinco minutos con...
El fiscal de la Audiencia

A NOCHE, a primera hora, en su domicilio, tuvimos ocasión de charlar con el ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, don Pedro González y Fernández de Villaamil. Persona amable y cordial y ameno conversador, nuestra entrevista resultó francamente grata.

--¿Dónde estudió Derecho?
--Empecé en Oviedo y me doctoré en Madrid.

--¿Recuerda a alguno de sus compañeros?
--A bastantes: José Antonio Primo de Rivera, Luis Calvo Sotelo, actual primer teniente de alcalde de Madrid y José Luis Díaz Pastor, notario en Madrid desde los 32 años de edad.

--¿Puede relatarme algún hecho de aquel entonces?
--El fundador de la Falange era en aquellos años jefe de una especie de partido político de estudiantes, y yo, de la Asociación de Estudiantes Católicos. Pese a nuestra rivalidad, siempre fuimos grandes amigos.

--¿Cuándo realizó su primera oposición?
--Primera y única. Fué a judicatura y ministerio fiscal. Al separarse posteriormente ambas carreras, quedé como fiscal.

--¿Ciudades en que ha prestado sus servicios?
--Jaén, en 1926; La Coruña, dos años más tarde, y de allí, en comisión de servicio, pasé a Pontevedra, regresando nuevamente a La Coruña para pasar en el año 47 a León, también como fiscal.

--¿Y después?
--Mediante un turno especial, llamado de elección, fui destinado a la Audiencia de Burgos, y, como sabe, recientemente fui ascendido a fiscal jefe.

--¿Su mayor aspiración?
--Dentro de mi carrera, acertar en las decisiones, ya que los errores en estos casos suelen ser terribles. Saber humanizar las condenas también es para mí de gran interés.

--Además de fiscal, ¿le agrada alguna otra actividad profesional?
--La cátedra.

--¿Alguna intervención importante en cuanto a investigación?
--La referente al crimen de Riazor, en La Coruña. Por una pluma estilográfica se logró descubrir a los autores de un asesinato.

--¿Algún otro proceso famoso?
--El que se denominó popularmente "proceso Nüremberg", equiparándolo con el de postguerra por responsabilidad política. Nada menos que doce acusados se sentaron en el banquillo y de ahí el nombre de "proceso de Nüremberg".

--¿Algún momento difícil en su vida profesional?
--Concretamente, un día en que tuve que acusar a un juez, el cual resultó condenado.

AGUIRRE

CUANDO SE FUNDO LA ASOCIACION DE LA PRENSA

En 1916 se fundaba en Burgos la Asociación de la Prensa, merced al esfuerzo personal de un grupo de veinte periodistas burgaleses. Pocos subsisten, y entre ellos están Emérito González, Joaquín Arraras, Hermenegildo González, Ismael García Rámila, Natalio López Bravo, Tarduchy y Martínez del Campo. Por aquel entonces se publicaban en Burgos cuatro periódicos: Nuestro homónimo "LA VOZ DE CASTILLA", "Diario de Burgos", "El Castellano" y "Tierra Hidalga", éste bisemanal. Una de las primeras y fuertes luchas que tuvo que entablar la naciente Asociación fué --aunque paradójico parezca-- con los propietarios de los periódicos, quienes sistemáticamente se negaron a colaborar en el cometido. Uno de los primeros beneficios que obtuvieron los asociados fué el descuento en toda clase de compras efectuadas en determinados establecimientos. Pero no es nuestra misión hacer un resumen historiado de esta simpática agrupación. En 1951 --y coincidiendo con el XXXV aniversario de su fundación-- don Eduardo Díez Conde recibía el título de socio honorario de la misma.

AFICION DESMESURADA AL PERIODISMO

Nuestro comentarista siente por los periódicos una afición desmesurada, algo así como si el diario fuera una droga cuyo hábito resulta materialmente imposible abandonar después de las primeras libaciones. Pero, además de afición, siente cari-

Noticiero taurino LUIS MIGUEL, RESTABLECIDO

CARACAS, 14. -- El torero español Luis Miguel Dominguín se encuentra casi completamente restablecido y se anuncia su reaparición el domingo, día 25.

SEIS TOROS "FUSILADOS" EN CARACAS

CARACAS, 14. -- En la plaza de toros de Caracas han sido "fusilados" por soldados del Ejército, seis toros de la ganadería mejicana de Armillita Hermanos, al vencer el plazo de 72 horas que había concedido el Instituto de Lucha contra la Glosopeda, para la permanencia de dicho ganado en territorio venezolano.

Los toros "fusilados" debieron haber sido lidiados el domingo último pero la corrida fué suspendida a causa de la lluvia. Las reses ejecutadas fueron incineradas. La empresa de la plaza trataba de que los toros citados fuesen lidiados el próximo día 25, por el diestro español Luis Miguel Dominguín. (Ere).

LA RIQUEZA DE SU ARCHIVO "SECRETO"

Buena colección de carpetas hay sobre los estantes. Cada una tiene un motivo específico. Con meticulosidad y a fuerza de tiempo esas carpetas han ido engrosando y es curioso hojear, por entre folios mecanografiados o manuscritos, fichas y datos, porque en embrión se en-



"Como un jarro de agua ha sentado a los ingleses la tura de Naguib".
* * *
¿Como tienen "Suez"?!
* * *
"Hay muchos candidatos el título de pesos ligeros".
* * *
¿Mujeres, ¿que no...?!
* * *
"Los buzos pueden hablar perfectamente con los de arriba".
* * *
¿Pero que no digan: "Glu-glu-glu...!"
* * *
"Los taxistas madrileños están ocupados con la subida de rifas".
* * *
¿Pues a ver cuándo se quedan "libres"...!
* * *
"Con un poco de buena voluntad será posible rebajar el precio del vino".
* * *
¿Dónde está esa fuente...?!
* * *
"A Helenio Herrera nunca le han preocupado las mujeres".
* * *
¿Y eso que es el hombre de las "declaraciones"...!
* * *
"Varios médicos detenidos en Moscú acusados de intento de asesinato a jefes soviéticos".
* * *
¿Estarian investigando algún bacilo...!

LAUREL DE YAGÜE
POR BONIFACIO ZAMORA

CASTILLO DE OROPESA

Las murallas de la villa se cubren de centinelas y en derredor del castillo vigilan torres y puertas Regulares de Tetuán y Legionarios de Ceuta.

Sobre el mapa de Toledo Yagüe sus ojos pasca y el indice de su mano, como un proyectil, se queda clavado de punta en Talavera de la Reina.

El aire de Guadalupe viene cantando a la tienda. "Camino del Monasterio, pasó un fantasma la Sierra. Los frailes de Guadalupe con exorcismos le ahuyentan".
(Dibujo: JESUS DEL OLMO)

A las torres del castillo se asoman rojas almenas, gallos de la madrugada, rojos gallos, rojas crestas y rojos picos que el aire circundante picotean.

A las torres del castillo se asoman rojas almenas, contra las cuales envían una bandada de flechas los sagitarios que suben del Tajo y bajan del Tiétar.

Dentro del castillo, Yagüe pone el real de su tienda, tienda fuerte de campaña con pabellones de piedra. Tienda señorial. ¿Qué mucho, si es tan señor el que llega?

Señor, que en nombre de España viene conquistando tierras y liberando ciudades y quebrantando cadenas y quitando pesadumbres y opresoras de conciencias

La casa de Ce...
localizado...
de H...
MADRID, 15...
lizado en Alcal...
casa donde viv...
y nació don M...
tes Saavedra...
imagen, número...

LOS...
entreg...
LOS n...
Amer...
al se...
de M...
deteni...
Au...
EE. UU. pi...
razado de...
WASHINGTON...
tamento de J...
detención por...
formación del...
americano en A...
ciudadanos estad...
dos de espiona...
S: trata...
Kurt Ponger...
Viena y con...
en Nueva York...
espionaje con...
ser fue fórmu...
El Gran Ju...
se mantuvo en...
base verificac...
tención de io...
Por otra...
mento de Est...
los soviets la...
ta del segund...
Embada en...
Novikof, con...
cha relación...
ber y Ponger.

Supue...
Según...
"IN...
Le e...
a V...
BUI...
Ponge...
aten...
nu...
próxim...
por...
INT